

КИЗЛЯРСКАЯ



ПРАВДА

№18
(14675)
четверг,
5 мая
2022 года

ИЗДАЕТСЯ С 7 ИЮЛЯ 1917 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Глава Кизляра
передал награду
отцу героя
стр. 2Всё для
Великой
Победы!
стр. 2Знамя Победы-
символ
сплочённости
народа
стр. 2Парад у дома
ветерана
стр. 3Кизлярский
район
стр. 4,5Юнармейцы
помогли ветерану
стр. 7Под Знаменем
Победы
стр. 7Прошедшие
через войну
стр. 9«Дорога
к обелиску»
стр.9

Поздравляю!

Наши дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, узники концлагерей! Уважаемые кизлярцы! Поздравляю вас со священной датой в истории нашей страны - Днем Победы!

В этом году мы отмечаем 77-ю годовщину Великой Победы. Но чем дальше мы отдаляемся от мая 1945 года, тем сильнее для нас становится значение Великой Победы, совершенного подвига.

В этот великий день мы вспоминаем наших героев, чтим память дедов и прадедов, тех, кто даже в гитлеровских застенках продолжал сражаться за Родину, кто самоотверженно ковал победу в тылу.

Праздник, когда мы испытываем гордость, радость и скорбь, выстрадан всем народом в самой кровопролитной войне, равной которой мир не знал.

Великая Отечественная война длилась 4 года - с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года - и унесла жизни 26 миллионов советских жителей.

И наши кизлярские семьи затронула Великая Отечественная война. В числе защитников нашего Отечества, беспощадно бивших врага, были более 15 тысяч кизлярцев, среди которых 9 Героев Советского Союза. Пять тысяч четыреста человек награждены боевыми орденами и медалями.

Военные годы отмечены и трудовыми подвигами кизлярцев, собравших около 19 миллионов рублей, более 56 тонн металлолома для строительства танковой колонны, авиазвена и бронепоезда «Комсомолец Ставрополья».

Глава ГО «город Кизляр»

А. ШУВАЛОВ

С праздником!

Уважаемые жители Кизлярского района!

Поздравляю вас с 77-й годовщиной Великой Победы в Великой Отечественной войне!

В этот день мы с огромной благодарностью и скорбью вспоминаем всех, кто выстоял в кровопролитной схватке с фашизмом, спас нашу Родину, принес освобождение странам Европы, своим героическим трудом приближал Победу, а затем поднимал страну из руин.

Мы по праву гордимся тем, что достойный вклад в завоевание Победы внесли жители Кизлярского района. 5870 кизлярцев мужественно и самоотверженно сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны.

Мы преклоняемся перед мужеством и героизмом тружеников тыла, превозмогавших голод, лишения, боль от гибели близких, отдававших Победу свой труд, тепло своих сердец. Перед лицом смертельной опас-

Глава МР «Кизлярский район»

А. МИКИРОВ

Более 11 тысяч кизлярцев, погибших на фронтах Великой Отечественной, увековечены в мемориале «Память», который открыт в городе в день 50-летнего юбилея Победы. Именно их подвиг мы вспоминаем в этот день и гордимся.

Наш долг - бережно хранить и передавать подрастающим поколениям память о событиях тех суровых лет, особенно сегодня, когда враги нашего государства и поднявшие голову нацисты пытаются исказить нашу историю, пытаются оправдать чудовищные злодеяния фашистов и их приспешников. Вот и сегодня мы чтим память и тех, кто сложил головы в ходе спецоперации на Украине, освобождая братский народ от нацистско-бандеровской нечисти. В борьбе с нацистами погиб 33-летний житель нашего города - военнослужащий Рустам Шахэмиров.

Мы в неоплатном долгу перед этими героями. Их беззаветная преданность Отечеству, героизм, самоотверженность являются немеркнущим примером для потомков.

Вечная память бойцам, не вернувшимся из сражений Великой Отечественной войны! Низкий поклон тем, кто выжил, кто работал в тылу, приближая этот светлый день, кто вынес тяготы послевоенных лет!

Желаю ветеранам Великой Отечественной войны доброго здоровья, заботы и внимания родных и близких, а всем жителям мирного неба, счастья, стабильности и уверенности в завтрашнем дне!

МУЖЕСТВО

Мэр Кизляра Александр Шувалов и военный комиссар Рамазан Курамагомедов передали орден Мужества отцу героически погибшего во время спецоперации на Украине 33-летнего Рустама Шахэмирова.

Глава Кизляра передал награду отцу героя



Кизлярца посмертно наградили за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга.

Мэр города и военный комиссар выразили соболезнования родителям и слова признательности за воспитание достойного сына.

«Жители нашего города никогда не забудут бесстрашный подвиг Рустама, который остался до конца верен воинскому долгу и присяге и шагнул в бессмертие. Он навечно останется в сердцах кизлярцев как настоящий герой и патриот нашей Родины.

Рустам своим подвигом встал в один ряд с героями Великой Отечественной войны, как и они, отдав свою жизнь, спасая мир от нацизма», - сказал Шувалов.

Они заверили, что окажут родным всю необходимую помощь.

Пресс-служба главы ГО «город Кизляр»

АКЦИЯ

Знамя Победы – символ сплочённости народа

В Дагестане проходит инициативная руководителем региона республиканская акция "Знамя Победы".

Как подчеркнул Сергей Меликов, выступая на открытии акции, в нашей стране для всех поколений без исключения Знамя Победы - это святыня, которая носит особый смысл, имеет особое значение: "Оно напоминает нам о мужестве и героизме наших отцов и дедов, которые в суровую годину сумели отстоять честь и независимость Отечества, призывает быть ответственными в делах и поступках. Потому призываю включиться в данную акцию всех дагестанцев, показать свою верность исторической памяти, демонстрируя свое уважение к знамени, ставшему символом воли к Победе. Наши солдаты и офицеры, участники специальной военной операции на Украине со знаменем Победы в руках доказывают, что они достойные преемники героев Великой Отечественной и с честью защищают интересы России".

Кизлярцы активно поддержали акцию. Трудовые коллективы кизлярских учреждений и организаций устанавливают копии Знамени Победы на фасады зданий как один из главных символов 9 Мая.



Знамя Победы является государственной реликвией России, символом победы. Оригинал хранится в Центральном музее Вооруженных Сил.

Закон дает право использовать копии Знамени Победы во время торжеств.

НАША ИСТОРИЯ

Всё для Великой Победы!

Всё возможное и, казалось бы, невозможное для Победы над фашизмом сделали кизлярцы, громившие врага на фронтах Великой Отечественной войны, где своими ратными подвигами, храбростью и доблестью отстаивали независимость нашей Родины.

Мы с гордостью отмечаем, что в числе защитников нашего Отечества, которые бесстрашно били врага, приближали Победу, были более 15 тысяч наших земляков-кизлярцев, среди которых 9 Героев Советского Союза: **Петр Максимович КРУТОВ, Юрий Михайлович БАЛАБИН, Константин Николаевич КАЛИНИН, Николай Иванович БАТАШОВ, Иван Иванович ПИСКУН, Иван Михайлович СИДОРЕНКО, Василий Афанасьевич БОВТ, Павел Михайлович СМЕРНОВ, Сергей Иванович БОЛГАРИН.**

Свой вклад в Великую Победу над фашизмом внесли **Почетные граждане Кизляра: М.Е. БЕЛЬСКИЙ, К.А. БОРОНИН, А.Д. ДАВИДОВ, И.Ф. ДОСОВ, И.Т. ЕСИПЕНКО, И.Е. ОСИПОВ, С.Я. ПАЛАМАРЧУК.**

Уже в первые недели войны в Кизляре было подготовлено 72 пулеметчика, 42 автоматчика, 78 телефонистов, 65 телеграфистов, 80 всадников, 296 снайперов, 168 девушек-санитарок. Многие из подготовленных, не ожидая повесток из военкомата, написали заявления о желании добровольно идти на фронт. Таких заявлений в военкомат на 1 августа 1941 года поступило около двух тысяч.

Более шести тысяч уроженцев нашего города награждены боевыми орденами и медалями. Вот некоторые из них: С.А. Симушкин, ветеран XI танковой Краснознаменной Армии, начал войну с обороны сердца нашей Родины - Москвы - и с боями дошел до Берлина.

Уроженец Кизляра Я.А. Козлов участвовал в операции "Багратион", награжден многими орденами и медалями.

В числе защитников города Ленинграда был наш земляк В.И. Шляхов, который дошел до Берлина, награжден двумя орденами Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды, многими медалями, в том числе медалью "За оборону Ленинграда".

В ожесточенной Сталинградской битве участвовали многие кизлярцы. В их числе И.А. Остапенко, Т.М. Кочубеев, И.Т. Курбанов, Г.П. Кретов и многие другие.

За период Великой Отечественной войны летчик Б.К. Огарков совершил 86 боевых вылетов и вернулся с фронта в Кизляр. Погибли в боях братья Вадим и Юрий Храпуновы, С.П. Рогожников, кизлярские девушки Зинаида Даштамурова, Зинаида Варгафтик, Мария Вартазарова, Клара Солоненко и др. В освобождении Украины и Белоруссии участвовали кизлярцы: Я.П. Литвиненко - командир роты партизанского отряда "За Родину", В.С. Стецури - батальонный комиссар 661 Краснознаменного ордена Александра Невского полка, И.Д. Афиногенов, А.М. Скляр, Р.М. Созбанов, А.Ф. Погребняк и многие другие.

Наряду с мужчинами уходили на фронт и женщины. Патриотический подъем среди молодежи был настолько велик, что многие из них добивались права защищать Родину на самых опасных участках фронтов. Многим из них не было и 18 лет.

Несколько сот кизлярских девушек участвовали в Великой Отечественной войне. Некоторые из них служили в войсках связи. Это Надежда Бондаренко, Прасковья Башлаева, Лиза Далечина, Эмма Жамкочиева, Прасковья Бондаренко, Вера Поко́ра, Клавдия Симонова и другие. Их фронтный труд обеспечивал непрерываемую связь подразделений, частей и соединений Советской Армии. Кизлярские девушки служили в армии и в санитарных учреждениях. Это Елизавета Боковая, Александра Бельская, Вера Вернигорова, Варя Дружинина, Пелагея Проскурина, Люда Юхлина, Мария Румянцева, Мария Федосеева и другие. Девушки-медики показывали примеры выносливости, мужества и героизма. Многие девушки-кизлярки находились в рядах бойцов войск ПВО и частях ВНОС - это Лида Никитосенко, Мария Павленко, Наташа Кукляева, Таня Чернова, Анастасия Сухорукова, Вера Жур, Анна Прокопенко и другие.

Многие наши землячки за боевые заслуги в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками были награждены орденами и медалями. Среди них Л.Ф. Левченко, В.Н. Никитина, П.Ф. Касьяненко и другие.

Охваченные патриотическими чувствами кизлярцы на войну уходили семьями: сестры Тамара и Людмила Носковы, Полина и Надежда Фроловы, братья Иван, Николай, Андрей, Анатолий Купавские, семья Жамкочиевых и другие.

Великая Отечественная война была поистине общенародной. На фронтах гремели бои, а в тылу подростки и женщины, заменив ушедших мужчин, работали для армии, пахали и сеяли, ещё растили детей, спасали будущее страны.

За военные годы трудящимися Кизляра, пригородных колхозов и совхозов было собрано и отправлено защитни-

кам Родины 1136 полушубков, 1096 пар валенок, 582 меховых жилета, 12366 пар рукавиц и перчаток, 12551 пар носков, 4625 пар белья, 420 пар сапог. Воины Советской Армии получили от трудящихся Кизляра много съедобных сухарей, кондитерских изделий, масла сливочного, растительного, мяса сушеного, колбасы, яиц, картофеля, фруктов сушеных.

Трудящиеся Кизлярщины горячо поддержали патриотическое движение по сбору средств на строительство танков, самолетов, других боевых машин.

Большие суммы денег в фонд обороны страны поступили от многих трудящихся Кизляра, которые также организовали сбор продовольствия голодающим жителям города Ленинграда, блокированным немецко-фашистскими захватчиками. В июне 1942 года было отправлено в Ленинград 10 тонн муки, две тонны пшеницы, три тонны кукурузы, тонна растительного масла, четыре тонны рыбы, 52 тысячи штук яиц, 12 тысяч 500 рублей.

Постоянным вниманием и заботой были окружены семьи фронтовиков. В фонд помощи этим семьям только за несколько месяцев 1942 года было собрано 73 тонны зерна, 52 тонны муки, 73 тонны картофеля, 25295 штук яиц, поступило 251662 рубля.

В начале 1942 года в городе в трех зданиях был организован госпиталь для раненных на фронтах.

В годы войны в Кизляре, в доме инвалидов, круглосуточно дежурили комсомольцы и несоюзная молодежь, помогали инвалидам писать письма, читали им художественную и политическую литературу, заботливо относились к их здоровью.

Трудовым подвигом кизлярцев стало строительство стратегически важной для фронта железной дороги Кизляр-Астрахань, 348 км дороги жизни, где приняли участие более тысячи жителей города, в том числе женщины и подростки.

По решению партийных и советских органов население Кизляра и Кизлярского района в начале 1942 года приступило к строительству оборонительных укреплений. Сооружения на Таловском оборонительном рубеже строились по левому берегу реки, начиная от хутора Краснооктябрьского, до станции Бороздиновка. Строители рыли окопы, противотанковые рвы, устанавливали металлические "ежи". Участники строительства работали самоотверженно, чтобы как можно быстрее построить рубежи и преградить путь противнику, стремившемуся захватить Кизляр и выйти к побережью Каспийского моря.

Весомый вклад в разгром немецко-фашистских войск на Кавказе внес и Кизлярский городской партизанский отряд. Он был создан в Кизляре в ноябре 1942 года из комсомольцев и молодежи Кизляра, Кизлярского и других районов края. Командовал им М. Васильев. Комиссаром отряда был Г. Пушкарный - бывший секретарь Ачикулакского райкома ВЛКСМ. Штаб партизанского движения размещался в здании, где сейчас находится электромеханический колледж.

В дни, когда отряды Однокозова, Васильева совершили свои рейды по тылам противника, немецко-фашистская авиация подвергла бомбардировке Кизляр - место расположения штаба партизанского движения.

Фашистов не пропустили в город. В числе 40 тысяч бойцов, сражавшихся в тылу врага, награжденных орденами и медалями, есть и наши земляки - бывшие партизаны Федор Прохоренко, Александр Винтовкин, Анатолий Голиков, Иван Дудников, Александр Бурмистров и другие.

В одном из боев в ноябре 1942 г. был убит начальник разведки объединенного отряда В.П. Скляр. Партизаны жестоко отомстили врагу за смерть командиров. Экипажи вражеских бронемашин были уничтожены. После окончания боя тела командиров были перевезены в Кизляр и похоронены в братской могиле.

Памятник им воздвигнут в Кизляре, в сквере, где захоронены участники Великой Отечественной войны (А.Г. Однокозов, В.П. Скляр, И.Л. Горохов, В.К. Вартанян, И.П. Кузьменко, Ф.Н. Ерохин).

С ноября по декабрь 1942 года кизлярские партизаны уничтожили 3300 солдат и офицеров противника, 420 предателей, 169 бандитов и шпионов, 411 полицейских, были сожжены 102 автомашины, 21 танк, 8 бронемашин. Захвачено у противника знамя воинской части, 8 пушек, 25 пулеметов, 66 автомашин, 3 тягача, 9 складов, 349 тракторов, отбито 82435 голов крупного рогатого скота, 5883 лошади. В период наступления частей Красной Армии партизаны освободили 47 населенных пунктов.

Кизлярцы помнят и чтут память о тех, кто защитил мир от фашизма, кто погиб на войне, и с глубоким уважением относятся к ныне живущим в нашем городе фронтовикам - это **Вера Николаевна НИКИТИНА, Георгий Григорьевич КОНДРАЧУКОВ, Филипп Захарович ЩЕРБАКОВ.**

Мы всегда будем помнить всех, кому обязаны за мирное и светлое небо над головой!

Парад у дома ветерана

29 апреля в Кизляре, в микрорайоне «Черёмушки», у дома, где живёт ветеран Великой Отечественной войны Вера Николаевна Никитина, состоялось мероприятие, осуществленное в рамках акции «Парад у дома ветерана». Почетное право принимать парад было предоставлено ветеранам войны Вере Григорьевне Никитиной, Георгию Григорьевичу Кондрачукову и Филиппу Захаровичу Щербакову.



На мероприятии присутствовали глава ГО «город Кизляр» Александр Шувалов, заместитель главы Администрации ГО «город Кизляр» Ирина Дробот, председатель городского Собрания депутатов Александр Полошко, начальник отдела социального развития администрации города Анна Чернышова, военный комиссар по Кизляру, Кизлярскому району и г. Южно-Сухокумску Рамазан Курамагомедов, исполнитель по профессиональному отбору старший сержант Рамис Гасратов, начальник клуба в/ч 5389 Росгвардии прапорщик Анжела Абилиева, руководитель КЦСОН Денис Чеснов, представители общественности, горожане.

Открыл праздник сводный отряд юнармейцев гимназии №1, лицея №2, гимназии №6, школ №3,4, 5, 7, и 9. Они прошли парадным маршем, держа равнение на тех, кто отстоял в далеком прошлом наше счастливое настоящее и прекрасное будущее. Гордо реяло над строем Знамя Победы, которое является одним из главных символов триумфа советского народа в войне с фашизмом.

А. Шувалов, обратившись со словами приветствия к ветеранам, горожанам, присутствующим на мероприятии, поздравил всех с наступающим Днем Победы, подчеркнув, что для нас - великая честь жить с такими людьми в одно время. «Ваше

присутствие, ваши наставления, ваши ордена и добрые улыбки побуждают в нас чувство великой гордости и патриотизма. Ваша жизнь и Ваш великий подвиг перед Родиной является примером подражания для будущего поколения», - сказал он.

А потом прямо во дворе состоялся концерт, подготовленный творческим коллективом Детской школы искусств №2 и артистами Центра традиционной культуры народов России. В исполнении солистов Центра культуры прозвучали песни военных лет. Хореографическая студия второй школы искусств подарила ветеранам зажигательный танец «Катюша» и «Фронтальной вальс».

В завершение мероприятия, в знак преклонения перед подвигами ветеранов и в благодарность за мирное небо над головой присутствующие на Параде преподнесли букеты цветов ветеранам.

Вера Григорьевна Никитина, которой в январе исполнилось 99 лет, уроженка Кизлярского района. В 1942 году добровольцем ушла на фронт, в Грозном прошла курсы стрелка-бомбардировщика и была направлена в действующую армию на второй Белорусский фронт, где служила в батальоне авиационного обслуживания. На фронте женщина подвешивала бомбы, загружала боеприпасы - готовила самолеты к боевым заданиям. Победу СССР встретила в Германии, в городе Шнайдемюль, недалеко от Берлина. Ветеран награждена орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За

взятие Берлина», «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Георгий Григорьевич Кондрачуков в далеком 1944 году окончил среднюю школу №3 и был призван в Советскую Армию. Участник боевых действий по освобождению Украины, Молдавии и Румынии, военных операций в Польше и Венгрии. После войны в 1947 году с отличием окончил артиллерийское минометное военное училище в г. Краснодаре, после чего лейтенантом был направлен в распоряжение командования войск Приморского военного округа. И здесь он оказался на переднем крае борьбы с врагами страны. Проходя воинскую службу на Дальнем Востоке, участвовал

японских самураев-смертников, за что был награжден двумя боевыми наградами Китая. В 1961 году был демобилизован и вновь прибыл в Кизляр, и вписал в его историю немало славных страниц, чем сегодня по праву гордится город.

Филипп Захарович Щербаков участвовал во многих сражениях, имеет медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» и «За боевые заслуги». Родился и вырос в Кизлярском районе. Окончил всего 6 классов, из-за нехватки рабочих рук в колхозе, школу пришлось оставить. Когда на страну обрушилась война, на фронт призвали сначала дядю, а потом отца и брата. Живым никто не вернулся, вспоминает ветеран. Щербаков был одним из тех, кто освобождал Восточ-



в ликвидации японских артиллерийских огневых сооружений по границе СССР и Маньчжурии, а также в ликвидации

ную Пруссию от фашистов. В 1955 году Филипп Захарович демобилизовавшись, вернулся в родной Кизляр.

День весны и труда в Кизляре

Этот праздник в России ежегодно отмечают первого мая. В его преддверии, 30 апреля, праздничные мероприятия прошли в Кизляре. На мероприятии присутствовали глава ГО «город Кизляр» Александр Шувалов, заместитель главы Администрации ГО «город Кизляр» Ирина Дробот, начальник отдела социального развития администрации города Анна Чернышова, председатель городского Собрания депутатов Александр Полошко. Гостями праздника стали жители и гости города, представители общественности, студенты, школьники.



Открывая мероприятие, мэр города А. Шувалов поздравил присутствующих с наступающим первым мая, подчеркнув, что этот праздник по-прежнему олицетворяет солидарность трудящихся, символизирует единство и сплочённость всех созидательных сил, объединённых общим стремлением к миру, стабильности, благополучию, счастью и устойчивому развитию страны. Он пожелал всем мирного труда, крепкого здоровья, благополучия в каждом доме и доброго весеннего настроения, оптимизма и веры в лучшее.

Приятным дополнением к поздравлению стало вручение наград кизлярцам. Почетными грамотами города за многолетний добросовестный труд, высокие производственные показатели и большой вклад в социально-экономическое развитие города были удо-

стоены 27 человек, работающих на предприятиях, в организациях и учреждениях города. Награды нашли тружеников ОАО «Концерн КЭМЗ» Светлану Омьялаеву - слесаря механосборочных работ, Вагифа Асланова - начальника цеха №58, Патимат Гусейнову - маляра цеха №20, Варвару Левду - начальника бюро технического контроля ОТК, Ибрагима Ширинбекова - токаря цеха №17, Олега Максимова - фрезеровщика цеха №53, Дамира Ибрагимова - токаря-расточника цеха №18, Татьяну Доманину - инженера-технолога, Анвера Алиярова - слесаря механосборочных работ. А также Рабият Курбанову - уборщица производственных помещений АО «Кизлярский электроаппаратный завод», Надежду Сергиенко - медицинскую сестру АО «Кизлярский коньячный завод», Деркачеву Людмилу Петровну - главного государственного налогового инспектора МФИ России №15 по РД, Сергея Бритвина - начальника консервного цеха ООО «Кизляр Урицкий мясокомбинат», Владимира Перетокина - электромонтера АО «Кизлярагрокомплекс», Абдулхамиду Гусейнову - инженера Кизлярских горэлектросетей, Мусу Тамарилаева - аккумуляторщика Затеречных электросетей, Светлану Дикань - замдиректора по воспитательной работе СОШ №9; Ольгу Чабанову - замдиректора по учебно-воспитательной работе МПЛ №2, Заиру Багадурову - воспитателя д/с №5 «Теремок», Тимура Шиукашвили - заместителя директора по учебно-производственной работе филиала СПбГУ, Муминат Ибрагимова - врача-терапевта городской ЦГБ, Александру Анисову - медсестру Кизлярской ЦГБ, Татьяну Мясникову - врача-хирурга детской поликлиники, Руслана Рамазанова - водителя Кизлярской межрайонной станции скорой медицинской помощи, Магомед Магомедов - следователя Махачкалинского ЛУ МВД России на транспорте на станции Кизляр, Шамиля Шамхалова - директора филиала ГАУМФЦ, Рабазана Маммаева - индивидуального предпринимателя кафе «Парк-Хаус».

В честь Первомая на открытой сцене на площади Ленина прошел концерт, подготовленный творческими коллективами Центра традиционной культуры народов России в г. Кизляре, детских школ искусств №1 и №2, гимназии №6, Дома детского творчества.

Внимание юных на этом мероприятии было приковано к мастер-классам педагогов школ искусств №1,

№2, ДДТ, СЮН. Педагоги Светлана Асекова, Юлия Крючкова, Наиля Эседуллаева, Карина Саргсян, Ирина Кудина, Бати Устарова учили детвору делать поделки из подручного материала, собирать букеты из бумаги, пряжи, рисовать в стиле «арт-техника», конструировать летательные аппараты.

Новым и интересным начинанием первомайского праздника стал «Кроссбукинг», устроенный библиотекой. На этой площадке каждый желающий мог подойти к стеллажу с книгами, выбрать себе понравившуюся, сменив на уже прочитанную, принесённую из дома. Горячий отклик у горожан нашла и акция «Книги - детям Донбасса», придуманная и проведенная городской ЦБС. Самое активное участие в ней принял музей современной истории Кизляра, много пожертвований было сделано частными лицами. Они приносили безвозмездно совершенно новые издания в подарок детям, нуждающимся в духовной пище.



В этот день в парке работали карусели, для детей проводились развлекательные игры, звучала музыка. Празднику способствовала прекрасная погода, нежаркое солнце и замечательное настроение, которое царило на протяжении всего мероприятия.

Ирина КЕСЬЯН



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«КИЗЛЯРСКИЙ РАЙОН»

368830, РД, г. Кизляр ул. Советская, 13

(8-239) 3-15-13

« 28 » апреля 2022 г.

№01-17/20-03

РЕШЕНИЕ

«Об утверждении положения о порядке проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в администрации МР «Кизлярский район» и формирования конкурсной комиссии».

В соответствии со ст. 17 Федерального закона N 25-ФЗ от 02.03.2007
«О муниципальной службе в Российской Федерации»

Собрание депутатов РЕШИЛО:

1. Утвердить Положение о порядке проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в администрации муниципального района «Кизлярский район» согласно приложению № 1.

2. Утвердить Положение о порядке формирования и работы конкурсной комиссии по замещению должности муниципальной службы в администрации муниципального района «Кизлярский район» согласно приложению N 2.

3. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель
Собрания депутатов

Н.Д. Кахиров

Глава района

А.В. Микиров

Приложение № 1

Утверждено
решением Собрания депутатов
МР «Кизлярский район»
от 28 апреля 2022 г. №01-17/20-03

ПОЛОЖЕНИЕ
О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ
ДОЛЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ В АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КИЗЛЯРСКИЙ РАЙОН»
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Республики Дагестан от 11 марта 2008 года № 9 «О муниципальной службе в Республике Дагестан», руководствуясь Уставом муниципального образования «Кизлярский район» Республики Дагестан.

Настоящим Положением определяются сроки, порядок и условия проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в администрации муниципального района «Кизлярский район» Республики Дагестан (далее - администрация).

1.2. Конкурс на замещение должности муниципальной службы в администрации (далее - конкурс) обеспечивает конституционное право граждан на равный доступ к муниципальной службе, а также право муниципальных служащих на должностной рост на конкурсной основе.

1.3. Конкурс объявляется по решению Главы муниципального района «Кизлярский район» Республики Дагестан (далее - Глава района), при наличии вакантной (не замещенной муниципальным служащим) должности муниципальной службы в администрации.

1.4. Конкурс не проводится:

- при заключении срочного трудового договора (контракта);
- при назначении муниципального служащего на иную должность муниципальной службы в случае невозможности в соответствии с медицинским заключением исполнения им должностных обязанностей по замещаемой должности муниципальной службы, сокращения замещаемой им должности, реорганизации, ликвидации администрации или изменения его структуры;
- при назначении на должность муниципальной службы муниципального служащего (гражданина), состоящего в кадровом резерве, сформированном на конкурсной основе.

1.5. Конкурс может не проводиться:

- при назначении на должности муниципальной службы, относящиеся к младшей, старшей, ведущей, главной и высшей группам должностей муниципальной службы, по решению Главы района;
- при назначении на отдельные муниципальные должности муниципальной службы, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну.

1.6. Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным квалификационным требованиям к вакантной муниципальной должности муниципальной службы, установленным, Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Законом Республики Дагестан от 11.03.2008 № 9 «О муниципальной службе в Республике Дагестан».

Муниципальный служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.

1.7. Гражданин не допускается к участию в конкурсе в случаях:

- признания его недееспособным или ограниченно дееспособным решением суда, вступившим в законную силу;
- осуждения его к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности муниципальной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу;
- наличия подтвержденного заключением медицинского учреждения заболевания, препятствующего исполнению им должностных обязанностей;
- близкого родства или свойства (родители, супруги, братья, сестры, дети, а также братья, сестры, родители и дети супругов) с муниципальным служащим, если замещение должности муниципальной службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому;
- отказа от представления сведений о доходах, об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, об обязательствах имущественного характера или представления заведомо ложных сведений;
- отказа от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую федеральным законодательством тайну, если исполнение должностных обязанностей по должности муниципальной службы, на которую претендует гражданин, связано с использованием таких сведений;

ж) наличия иных ограничений, предусмотренных законодательством Российской Федерации о муниципальной службе.

2. Конкурсная комиссия и порядок подготовки конкурса
2.1. Для проведения конкурса распоряжением Главы района образуется конкурсная комиссия, действующая на постоянной основе в соответствии с Положением, утверждаемым Собранием депутатов муниципального района Кизлярский район Республики Дагестан (далее - Собрание депутатов района).

2.2. О проведении конкурса Глава района издает распорядительный акт, в котором указывается наименование вакантной должности муниципальной службы, определяются персональный состав конкурсной комиссии, срок публикации объявления о проведении конкурса.

2.3. Конкурсная комиссия осуществляет публикацию объявления о проведении конкурса, прием документов и проверку в установленном действующим законодательством порядке достоверности сведений, содержащихся в представленных документах.

2.4. Объявление о проведении конкурса подлежит опубликованию в периодическом печатном издании, определенном правовым актом Главы района не позднее чем за 20 дней до дня проведения конкурса. Объявление также может быть размещено в сети «Интернет» на официальных сайтах муниципального района «Кизлярский район».

2.5. В объявлении указываются наименование должности муниципальной службы, квалификационные требования, предъявляемые к кандидату на замещение вакантной должности, список документов, необходимых для участия в конкурсе, место и время приема документов, срок, до которого принимаются установленные документы, и иные условия, а также сведения о дате, времени и месте проведения конкурса, проект трудового договора.

3. Порядок проведения конкурса

3.1. Конкурс на замещение муниципальной должности проводится в 2 этапа.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в конкурсную комиссию:

- личное заявление на имя председателя конкурсной комиссии;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, прилагаемой к настоящему Положению;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
- две фотографии размером 3x4 и 4x6;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
- документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению, предусмотренного перечнем таких заболеваний по форме, установленной Правительством Российской Федерации для государственных гражданских служащих;
- иные документы, предусмотренные действующим законодательством.

3.2. Муниципальный служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе, направляет заявление на имя председателя конкурсной комиссии. Кадровая служба администрации района, обеспечивает ему получение документов, необходимых для участия в конкурсе.

3.3. С согласия гражданина (муниципального служащего) проводится процедура оформления его допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну, если исполнение должностных обязанностей по должности муниципальной службы, на замещение которой претендует гражданин (муниципальный служащий), связано с использованием таких сведений.

Сведения, представленные гражданином в конкурсную комиссию при поступлении на муниципальную службу, подлежат проверке.

Проверка достоверности сведений, представленных муниципальным служащим, осуществляется только в случае его участия в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы, относящейся к высшей группе должностей муниципальной службы.

3.4. Гражданин (муниципальный служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности муниципальной службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством о муниципальной службе для поступления на муниципальную службу и ее прохождения.

3.5. Документы, указанные в пункте 3.1 настоящего Положения, представляются в конкурсную комиссию в течение 20 дней со дня опубликования объявления об их приеме.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины является основанием для отказа гражданину в их приеме.

При несвоевременном представлении документов, представлении их не в полном объеме или с нарушением правил оформления по уважительной причине решением председателя конкурсной комиссии сроки их приема могут быть перенесены.

3.6. Решение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса принимается председателем конкурсной комиссии после проверки достоверности сведений, представленных претендентами на замещение должности муниципальной службы, а также после оформления в случае необходимости допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну.

В случае установления в ходе проверки обстоятельств, препятствующих в соответствии с федеральными законами и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Дагестан поступлению гражданина на муниципальную службу, он информируется в письменной форме конкурсной комиссией о причинах отказа в участии в конкурсе.

3.7. Претендент на замещение вакантной должности муниципальной службы, не допущенный к участию в конкурсе, вправе обжаловать это решение в соответствии с законодательством РФ.

3.8. Председатель конкурсной комиссии не позднее чем за 10 дней до начала следующего этапа конкурса направляет сообщения о дате, месте и времени его проведения гражданам (муниципальным служащим), допущенным к участию в конкурсе (далее - кандидаты).

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Республики Дагестан.

3.9. Если в результате проведения конкурса не были выявлены кандидаты, отвечающие квалификационным требованиям к вакантной должности муниципальной службы, на замещение которой он был объявлен, Глава района может принять решение о проведении повторного конкурса.

3.10. Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности муниципальной службы, их соответствии квалификационным требованиям к этой должности.

Конкурс может проводиться в форме конкурса документов или конкурса-испытания.

Конкурсная комиссия оценивает участников конкурса документов на основании документов об образовании, о прохождении муниципальной службы и о другой трудовой деятельности, а также на основании рекомендаций, результатов тестирования, других документов.

Конкурс-испытание может включать в себя прохождение испытания на соответствие муниципальной должности и завершается квалификационным экзаменом.

Для проведения процедуры тестирования конкурсной комиссией одновременно готовится перечень вопросов, которые выдаются кандидатам непосредственно при тестировании. Результаты тестирования оцениваются по количеству набранных правильных ответов.

3.11. Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для назначения его на вакантную должность муниципальной службы либо отказа в таком назначении.

3.12. По результатам конкурса издается распоряжение Главы района о назначении победителя конкурса на вакантную должность муниципальной службы и заключается трудовой договор (контракт) с победителем конкурса.

Информация о результатах конкурса размещается на официальном интернет-сайте администрации района.

3.13. Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в течение месяца со дня его завершения.

3.14. Документы претендентов на замещение вакантной должности муниципальной службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение года со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в кадровой службе администрации района после чего подлежат уничтожению.

4. Заключительные положения

4.1. Кандидат вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с законодательством Российской Федерации.

4.2. Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

4.3. Расходы по проведению конкурса осуществляются за счет средств администрации района.

Приложение № 2

Утверждено
решением Собрания депутатов
МР «Кизлярский район»
от 28 апреля 2022 г. №01-17/20-03

ПОЛОЖЕНИЕ
О ПОРЯДКЕ ФОРМИРОВАНИЯ И РАБОТЫ
КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ
ПО ЗАМЕЩЕНИЮ ДОЛЖНОСТИ
МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
В АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА «КИЗЛЯРСКИЙ РАЙОН»
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

1. Общие положения

1.1. Настоящим Положением определяется порядок формирования конкурсной комиссии (далее - комиссия) для проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы (далее - конкурс) в администрации муниципального района «Кизлярский район» Республики Дагестан (далее - администрация). Настоящее Положение также применяется к правоотношениям, возникающим при организации и проведении конкурсов на включение в кадровый резерв муниципальной службы администрации, в резерв управленческих кадров Республики Дагестан. Настоящее Положение не регулирует порядок формирования и работы конкурсной комиссии при проведении конкурса на замещение должности Главы муниципального района «Кизлярский район» (далее - Глава района).

1.2. Комиссия создается в целях обеспечения равных условий гражданам Российской Федерации при поступлении на должность муниципальной службы, а также права муниципальных служащих органов местного самоуправления на должностной рост на конкурсной основе.

1.3. В своей работе комиссия руководствуется законодательством Российской Федерации, Республики Дагестан, а также правовыми актами органов местного самоуправления муниципального района «Кизлярский район» Республики Дагестан.

2. Формирование конкурсной комиссии

2.1. Комиссия формируется после принятия решения Главой района об объявлении конкурса на замещение должности муниципальной службы, общее число членов комиссии должно быть нечетным и составлять не менее 5 человек.

2.2. В состав конкурсной комиссии входят Глава района (работодатель) и (или) уполномоченные им муниципальные служащие администрации, могут приглашаться представители научных и образовательных учреждений, других организаций в качестве независимых экспертов-специалистов по вопросам, связанным с муниципальной службой, без указания персональных данных экспертов.

Председатель комиссии по согласованию с Главой района может привлекать к работе комиссии независимых экспертов с правом решающего или совещательного голоса.

2.3. Комиссия состоит из председателя, заместителя председателя, секретаря и членов комиссии.

2.4. Председатель комиссии:

2.4.1. Созывает заседания комиссии;
2.4.2. Председательствует на заседаниях;
2.4.3. При необходимости ведет личный прием граждан, изъявивших желание участвовать в конкурсе;
2.4.4. Рассматривает обращения граждан, связанные с подготовкой и проведением конкурса;
2.4.5. Осуществляет иные полномочия.
2.5. Заместитель председателя исполняет обязанности председателя в случае его временного отсутствия.

2.6. Секретарь комиссии осуществляет организационное и документационное обеспечение деятельности комиссии.
2.7. Состав комиссии для проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы, исполнение должностных обязанностей по которой связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, формируется с учетом законодательства Российской Федерации о государственной тайне.

2.8. Состав конкурсной комиссии формируется таким образом, чтобы была исключена возможность возникновения конфликтов интересов, которые могли бы повлиять на принимаемые конкурсной комиссией решения.

3. Функции и порядок работы конкурсной комиссии

3.1. Конкурсная комиссия выполняет следующие функции:

3.1.1. Организует проведение конкурса;
3.1.2. Публикует в официальных средствах массовой информации сведения об объявлении конкурса;

3.1.3. Ведет регистрацию и учет лиц, подавших документы для участия в конкурсе;

3.1.4. Рассматривает и анализирует документы, представляемые кандидатами;

3.1.5. Вносит Главе района предложения, связанные с организацией и проведением конкурса;

3.1.6. Выбирает методы оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование, анкетирование, проведение групповых дискуссий, написание реферата или тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности муниципальной службы, на замещение которой претендуют кандидаты;

3.1.7. Определяет соответствие кандидата квалификационным требованиям к вакантной должности муниципальной службы;

3.1.8. Привлекает к работе специалистов в области муниципального управления и иных экспертов;

3.1.9. Рассматривает обращения граждан, связанные с подготовкой и проведением конкурса;

3.1.10. Рассматривает в пределах своей компетенции жалобы, конфликтные ситуации, возникшие в результате проведения конкурса;

3.1.11. По результатам конкурса принимает решение, оформленное протоколом, который подписывается председателем, заместителем председателя, секретарем и членами комиссии, принявшими участие в заседании;

3.1.12. Осуществляет иные функции, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Республики Дагестан, Уставом муниципального образования «Кизлярский район» Республики Дагестан, настоящим Положением.

3.2. Работа конкурсной комиссии заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности муниципальной службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности на основании представленных ими документов об образовании, прохождении муниципальной, гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих действующему законодательству методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование, анкетирование, проведение групповых дискуссий, написание реферата или тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности муниципальной службы, на замещение которой претендуют кандидаты.

При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований к вакантной должности муниципальной службы и других положений должностной инструкции по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством о муниципальной службе.

3.3. Заседание комиссии проводится при наличии не менее двух кандидатов на замещение вакантной должности муниципальной службы.

3.4. Заседание комиссии считается правомочным, если на нем присутствуют не менее двух третей от общего числа ее членов. Решения комиссии по результатам проведения конкурса принимаются в отсутствие кандидата открытым голосованием простым большинством голосов ее членов, присутствующих на заседании.

При равенстве голосов решающим является голос председателя конкурсной комиссии.

3.5. Протокол направляется Главе района и является основанием для назначения кандидата на вакантную должность муниципальной службы либо отказа в таком назначении.

3.6. Любой член конкурсной комиссии, не согласный с ее решением, вправе в письменной форме выразить особое мнение, которое прилагается к протоколу и доводится до сведения руководителя соответствующего органа местного самоуправления, объявившего конкурс.

3.7. Организационное обеспечение деятельности конкурсных комиссий возлагается на кадровую службу администрации района.

Родным погибших военнослужащих вручили ордена Мужества

Глава Кизлярского района Аким Микиров совместно с военным комиссаром Рамазаном Курамагомедовым вручили родным военнослужащих - участников спецоперации на



Украине Шахбана Иманшапиевича Омарасхабова и Дмитрия Александровича Шалдина, ордена Мужества.

Иманшапи Ахмедовичу и Залихе Саидовне Омарасхабовым ордена вручили 27 апреля. Обращаясь к родителям Шахбана Иманшапиевича, Аким Микиров поблагодарил их за воспитание достойного сына Отечества и отметил, что столь скорбную утрату не восполнят никакие слова соболезнования и сочувствия, и заверил, что жители Кизлярского района не забудут имя своего отважного земляка.

«Приняв решение посвятить свою жизнь служению Родине, ваш сын до последнего дня оставался верным воинской присяге и долгу. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина рядовой Шахбан Иманшапиевич Омарасхабов посмертно награжден орденом Мужества», - сказал А.В. Микиров.

Танкист Шахбан Омарасхабов родился и вырос в селе Кардоновка Кизлярского района.

29 апреля в Кизлярском военном комиссариате прошло еще одно вручение ордена Мужества. Его получила вдова Дмитрия Александровича Шалдина. На церемонии присутствовали друзья и сослуживцы военнослужащего.

Аким Микиров зачитав Указ Президента Российской Федерации Владимира Путина о награждении Дмитрия Александровича Шалдина орденом Мужества (посмертно) отметил, что Дмитрий Александрович погиб при исполнении воинского долга, проявив мужество и героизм.

Глава района также заверил вдову погибшего лейтенанта, что его родные всегда могут рассчитывать на помощь и поддержку со стороны руководства Кизлярского района, а светлая память о герое будет передаваться из поколения в поколение.

Напомним, Дмитрий Шалдин родился в селе Александрия, с отличием окончил Черняевскую СОШ Кизлярского района. После окончания школы поступил в Новосибирское военное училище. Став офицером, Дмитрий вернулся в родной Дагестан, где продолжил службу.



Собрание депутатов единогласно приняло отчет главы муниципалитета по итогам деятельности за 2021 год

В администрации района состоялась 20-я сессия Собрания депутатов Кизлярского района.

Открыл и провел сессию председатель Собрания депутатов Нурудин Кахиров. Он поздравил депутатов и приглашенных на сессию представителей районной администрации с наступающими майскими праздниками и окончанием месяца Рамадан, призвал коллег активно включиться к подготовке и проведению праздничных мероприятий.

Основным вопросом на сессии стал отчет главы Кизлярского района «Об итогах социально-экономического развития района за 2021 год». В информации прозвучали ключевые показатели состояния жизнедеятельности района.

Основной задачей муниципалитета было укрепление экономики района и реализация программ всех уровней.

Экономику района на 40% составляет сельское хозяйство, 31% - розничная торговля, 21% - сфера малого предпринимательства и незначительная доля промышленного производства - 6%. Основные бюджетобразующие предприятия района: АО «Кизлярагрокомплекс», ООО ПП «Кизляр», ООО «Нива», 35 предприятий АПК.

Как было отмечено, агропромышленный комплекс составляет основу развития экономики района и достойно выглядит по многим показателям в структуре производства продукции в Дагестане.

В 2021 году произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 9 млрд. 210 млн. руб., что составляет



104% к уровню 2020 года.

В расчете на душу населения объем производства продукции сельского хозяйства составил 130 тыс. руб. против 120 тыс. руб. в 2020 году.

Посевные площади зерновых составили 25 700 га, валовой сбор - 98 898 тонн, что на 3,3%, выше уровня 2020 года, на 22% выше республиканского уровня. Урожайность составила 38,5 ц/га.

Информация также касалась проведения реконструкции, строительства и введения в эксплуатацию 550 га новых рисовых чеков. В результате реализации программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в районе сократилась неиспользуемая площадь пашни с 8 тыс. га в 2020 г. до 3,8 тыс. га в 2021 году.

Кроме того, площадь посева риса увеличилась до 14 636 га в отчетном году, что составляет 62% от общего посева в республике. Увеличение посевных площадей привело к росту объема производства

риса в районе. Валовое производство риса в текущем году составило 71 456 тонн, что превысило уровень предыдущего года на 6 000 тонн.

Далее информация касалась показателей производства овощей открытого грунта, урожайности бахчевых культур, заготовки кормов, увеличения поголовья КРС и МРС, валового производства молока, мяса, численности птицы, производства меда. Относительно положительные результаты достигнуты в отрасли прибрежного рыболовства.

Участие молодых специалистов села и специалистов сельскохозяйственной отрасли в федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» позволило за счет социальных выплат построить 117,9 кв. м. жилья и улучшить жилищные условия одной семье молодых специалистов.

В рамках отчета было отмечено, что в Кизлярском районе реализовали национальные проекты в сфере образования, жилищно-коммунального хозяйства, культуры, здравоохранения, спорта, при этом активно привлекались инвестиции.

Депутатов также ознакомили с общим вектором развития района, который в 2022 году будет направлен на обеспечение комфортной среды проживания населения, своевременное решение имеющихся проблем, реализацию намеченных планов. Депутаты единогласным решением приняли годовой отчет главы МР «Кизлярский район».

В ходе сессии были рассмотрены и другие вопросы согласно повестке дня.

Всероссийский открытый урок по основам безопасности

29 апреля в школах Кизлярского района прошел Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, посвященный празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также Дню пожарной охраны.

Мероприятия прошли в Крайновской, Александровской и Черняевской СОШ. В рамках урока провели встречу со студентами Кизлярского электромеханического колледжа.

С целью повышения исторической памяти и патриотического воспитания молодежи, учащимся показали видеофильмы о борьбе с фашизмом, прочитали лекции о героизме и мужестве участников Великой Отечественной войны.

До учащихся и студентов довели правила безопасного отдыха детей в летний период, правила поведения в природной среде, в том числе на водных объектах, действия при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в местах массового пребывания людей.

Отметим, что организатором мероприятия выступил отдел по делам ГО и ЧС, мобилизационной работе администрации Кизлярского района и Управление образования совместно с представителями пожарно-спасательной части № 14 и отделением надзорной деятельности и профилактической работы № 8 по г. Кизляр, Кизлярскому и Бабаюртовскому районам, а также отдел военного комиссариата по городу Кизляр.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, поздравляю вас с Днём Великой Победы. Вы и сегодня являетесь примером для молодёжи, вносите огромный вклад в военно-патриотическое воспитание во имя мира, во имя нашей любимой Родины - России. Желаю вам здоровья, мира, благополучия!

Е. ДРУЖИНИН,
генеральный директор
АО "Кизлярский коньячный завод",
депутат городского
Собрания от МО ВПП
«Единая Россия»

77 лет минуло с того дня, когда над поверженным рейхстагом водрузили победное знамя. Дорогие наши защитники Отечества и все кизлярцы, сердечно поздравляю вас с всенародным праздником Великой Победы. Крепкого вам здоровья, благополучия, мирного неба!

М. ТУКУЕВ,
генеральный директор
АО "Кизлярагрокомплекс",
депутат городского Собрания
от МО ВПП «Единая Россия»

Дорогие ветераны! Поздравляю вас с великим праздником - Днём Победы! Пусть помнят все про подвиг вашей жизни, пусть не забудут ваши имена. И пусть утихнут войны во всем мире, как в день, когда сирень цвела. Вы пережили много бед. Поклон вам низкий до земли и долгих, долгих лет!

В. ГРУБА,
заслуженный работник
здравоохранения РД

Очень важно и сегодня должное внимание уделять военно-патриотическому воспитанию кизлярской молодёжи. И в нашем колледже эта задача решается весьма успешно. Поздравляю ветеранов войны, всех жителей Кизлярщины с радостным праздником - Днём Победы. Будьте здоровы и счастливы, живите дружно под мирным небом!

С. ЦАХАЕВА,
и.о. директора ЭМК

С Днём Победы от души поздравляю ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда, всех кизлярцев. Желаю вам, вашим детям, внукам, правнукам прожить в мире и согласии долгую, красивую и счастливую жизнь. Крепкого вам здоровья, бодрости духа, семейного благополучия и праздничного настроения.

Н. СЕМЕНЧЕНКО,
и.о. начальника МКУ
«Управление образования»
ГО «город Кизляр»,
Н. БАЛАЕВА,
председатель Кизлярской
городской профсоюзной
организации работников
народного образования и науки РД

С Великим праздником, который отмечает вся страна, поздравляю всех кизлярцев! 9 мая - праздник с историей. Пусть не сотрутся из нашей памяти победные дни сорок пятого. Пусть мир будет крепким, отношения между странами добрососедскими, а между людьми царит взаимопонимание. Пусть дети узнают об ужасах войны лишь по истертым временем хроникам.

А. АБДУЛЛАЕВ,
директор ООО ПСП "Бетон"

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труда, кизлярцы, от всей души поздравляю вас с Днём Победы! Вечная память погибшим воинам на полях сражений. Желаю ветеранам войны, труда и всем кизлярцам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия и мирного неба над головой.

А. ПОЛЮШКО,
председатель городского Собрания,
депутат от МО ВПП
«Единая Россия»

От всей души поздравляю ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, всех кизлярцев с Днём Победы!

9 мая 1945 года будут помнить все поколения россиян. Спасибо, ветераны, за ваш ратный и трудовой подвиг. Пусть ваша старость будет счастливой, пусть молодые ценят ваши советы. Желаю всем мира, добра и тепла в сердцах, в душах, взаимопонимания с родными и близкими.

А. РОДИНА,
директор музея современной
истории г. Кизляра,
депутат городского Собрания
от МО ВПП "Единая Россия"

Самый светлый и радостный праздник мы отмечаем 9 Мая. Этот день празднуется со слезами на глазах, потому что очень дорогой ценой досталась нам Великая Победа. Никогда мы не забудем героических подвигов наших земляков, и того, какой вклад внесли в Победу труженики Кизлярщины. Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, кизлярцы, тепло и сердечно поздравляем вас с праздником. Живите долго и счастливо!

Э. МАГОМЕДОВ,
главный врач ЦГБ,
Х. АЛИЕВ,
председатель профкома ЦГБ

День Победы - это боль и слезы радости, это память сердца, которую бережно хранит каждая российская семья. Это то, что объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний.

Дорогие ветераны! Вы - наше бесценное достояние, в вас - наша сила и вера! Низкий поклон вам за стойкость и отвагу, за ваш бессмертный подвиг, за Великую Победу! От души желаем всем здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой! С праздником! С Днём Победы!

И. АХМАТОВ,
генеральный директор
ОАО "Концерн КЭМЗ",
Т. БОРИСОВА,
председатель профкома
ОАО "Концерн КЭМЗ",
Х. МАГОМЕДОВА,
председатель Молодежного совета

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Сердечно поздравляю вас с Днём Великой Победы. Желаю всем крепкого здоровья, прекрасного настроения и бодрости духа. Пусть каждый ваш день будет радостным. Мира и согласия на земле.

Э. КАДИЕВ,
координатор МИПОД
«Бессмертный полк» по РД

Дорогие участники Великой Отечественной войны, труженики тыла и все кизлярцы, поздравляю вас с всенародным праздником - Днём Победы! Мы все в неоплатном долгу перед теми, кто шагал огненными дорогами войны, кто трудился в тылу, приближая светлый День Победы. Желаю всем мира, здоровья, заботы близких и благополучия на долгие годы.

М. ЯКУБОВ,
зам. председателя
городского Собрания, депутат
от МО ВПП "Единая Россия"

Самые искренние, самые сердечные поздравления всем кизлярцам по случаю великого праздника - Дня Победы. Желаю ветеранам второй мировой, всем кизлярцам всего самого лучшего, здоровья и никогда не покидающей веры в то, что правое дело всегда торжествует. И каждый должен сделать все, чтобы на нашей родной земле был мир.

М.-А. ХАПАЛАЕВ,
начальник ПУ
Затеречных электросетей,
председатель Общественной
палаты г. Кизляра

Дорогие ветераны войны, труженики тыла, кизлярцы, поздравляю с Днём Победы!

Это самый дорогой для всех нас праздник. В эти дни мы отдаем дань глубокого уважения ветеранам, благодарю мужеству и стойкости которых были завоеваны свобода и независимость нашей Родины. Желаю всем счастья, здоровья, благополучия на долгие годы.

В. КАЛИНОВ,
управляющий доп. офисом
АО «Россельхозбанк» в г. Кизляре

Дорогие кизлярцы - ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и все земляки, искренне поздравляю вас с Днём Победы! Желаю вам, дорогие ветераны войны и труда, всем кизлярцам крепкого здоровья, семейного благополучия, всего самого доброго в жизни и мирного неба над головой.

А. САЛАМОВ,
заслуженный врач РД,
кавалер ордена Мужества

Весь мир отмечает 77-й День Победы. С этим славным праздником горячо и сердечно поздравляю ветеранов войны, тружеников тыла, всех кизлярцев.

Мы в неоплатном долгу перед теми, кто шагал огненными дорогами войны, кто приближал светлый День Победы. Желаю всем мира, здоровья, благополучия. Вечная память тем, кто погиб за Отечество!

А. КУНАЕВ,
врио начальника ОМВД России
по г. Кизляру

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, огромное спасибо вам за мир. Мы перед вами в неоплатном долгу и низко склоняем головы.

От всей души поздравляю вас и всех кизлярцев с Днём Победы, желаю вам крепкого здоровья, большого счастья, благополучия в семьях и мира на Земле.

Б. БЛИНОВ,
атаман Кизлярского особого
приграничного окружного казачьего
общества ТВКО

Дорогие жители города и района. От чистого сердца поздравляю вас с праздником Победы. Желаю, чтобы над нашей головой всегда было чистое небо, чтобы все были здоровы и счастливы, чтобы ничто не омрачило нашу жизнь, чтобы нас никогда не покидала вера в лучшее.

Х. КУРБАНОВ,
и.о. директора КППК

День Победы! Вот уж поистине великий праздник со слезами на глазах. Ведь многие, освободив Родину от коричневой чумы, погибли. Вечная им память, вечный покой. А тем, кто дожил до сегодняшнего дня, - здоровья, долголетия, много-много счастья. С праздником, дорогие кизлярцы!

И. ГОЙЛУБИЕВ,
зам. председателя городского
Собрания, депутат от МО ВПП
«Единая Россия»

Поздравляю с Днём Победы ветеранов Великой Отечественной войны и трудового фронта, всех кизлярцев.

9 Мая - самый дорогой праздник. 77 лет отделяет нас от того незабываемого дня, подвиг наших отцов и дедов бессмертен. От всей души желаю всем здоровья, благополучия, взаимопонимания с родными и близкими. Пусть никогда больше не придет беда на нашу землю.

Л. МСТИСЛАВСКАЯ,
директор музея
им. П.И. Багратиона -
филиала Национального музея
РД им. Тахо-Годи

В нашем городе всё бережно хранится, что связано с героическим прошлым. Сооружен и расширен величественный мемориал "Память", выпущены книги о героях минувшей войны, созданы фильмы и передачи. Дорогие ветераны, низкий вам поклон за ваш подвиг и труд. Поздравляю с праздником всех жителей города и района, трудовые коллективы, коллектив преподавателей и студентов филиала.

М. БАККУНОВ,
и.о. директора филиала ДГУ

Дорогие труженики нашего коллектива, ветераны войны и труда, сердечно поздравляю вас с Днём Победы! Вечно жива историческая память народа! Дорогие наши труженики и ветераны, от всей души желаю вам здоровья, счастья, благополучия, мирного неба и яркого солнца.

Г. РУСИНА,
директор МУП "ПШРП"

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, низкий вам поклон за то, что вы сделали 77 лет назад, - за мир. Поздравляю от всей души вас и всех кизлярцев с Днём Великой Победы!

Живите долгие годы без огорчений, пусть будет крепким ваше здоровье, а каждый день согрет заботой ваших близких.

М. ШАМСУТДИНОВ,
главврач Кизлярской
межрайонной станции скорой
медицинской помощи

От всей души поздравляю с Днём Победы ветеранов Великой Отечественной войны и трудового фронта, всех кизлярцев. 77 лет отделяют нас от того незабываемого дня, подвиг наших отцов и дедов бессмертен. Желаю всем здоровья, благополучия, счастья, веры, надежды и оптимизма.

М. ТУКУЕВА,
директор
АО "Кизлярагрокомплекс"

Сердечно поздравляю ветеранов войны, тружеников тыла, всех кизлярцев с самым дорогим для нас и нашего Отечества праздником - Днём Победы!

Время неумолимо. Поредели ветеранские ряды, но ваш подвиг навсегда останется в памяти благодарных потомков. От души желаю всем счастья, благополучия, здоровья на долгие годы.

А. МКРТЫЧЕВА,
председатель ТИК г. Кизляра

ДОКУМЕНТЫ

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО
ОКРУГА «ГОРОД КИЗЛЯР»

28 апреля 2022 год

РЕШЕНИЕ № 143

О внесении изменений в Решение №105 от 28.12.2021 г.
«О бюджете городского округа «город Кизляр» на 2022 год и
плановый период 2023-2024 гг.»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в городском округе «город Кизляр», Распоряжением администрации городского округа «город Кизляр» и обращениями бюджетополучателей городского округа «город Кизляр» Собрание депутатов городского округа «город Кизляр»

РЕШИЛО:

1. В Решение «О бюджете городского округа «город Кизляр» на 2022 год и на плановый период 2023-2024 гг.» №105 от 28.12.2021 года внести следующие изменения:

1.1. В связи с неосвоением средств бюджетного кредита, выданного в 2019 году на решение вопросов местного значения, предусмотреть в бюджете ГО «город Кизляр» на 2022 год средства в размере 430,066 тыс.руб. на выполнение муниципального заказа городского округа «город Кизляр».

1.2. Согласно Распоряжению администрации городского округа «город Кизляр» №89 от 18.04.2022г «О распределении средств резервного фонда администрации городского округа «город Кизляр» и обращениям бюджетополучателей об изменении лимитов бюджетных обязательств (приложение №2).

1.3. Согласно Распоряжению администрации городского округа «город Кизляр» №94 от 22.04.2022г «О необходимости внесения изменений в бюджет городского округа «город Кизляр»», предусмотреть в бюджете городского округа «город Кизляр» средства для оплаты выкупной цены изымаемых жилых помещений, расположенных по адресу г.Кизляр, переулок Зуева, 2.

2. Утвердить распределение фонда финансовой поддержки в размере – 791 156,502 тыс. руб. (приложение №1).

3. Утвердить бюджет городского округа «город Кизляр» по доходам в сумме 1 241 784,441 тыс. руб. (приложение №3), по расходам в сумме 1 282 476,078 тыс. руб. (приложение № 4,5).

4. Перечень бюджетных учреждений, в отношении которых Администрация городского округа «город Кизляр» определена уполномоченным органом на осуществление функций главного распорядителя средств местного бюджета, утвердить в размере – 150 530,012 тыс. руб. (приложение № 6).

5. Перечень учреждений, уполномоченных Администрацией городского округа «город Кизляр» исполнять публичные обязательства перед физическими лицами, подлежащие исполнению в денежной форме, утвердить в сумме 9 726,700 тыс. руб. (приложение №7).

6. Утвердить источники финансирования дефицита бюджета в размере 40 691,637 тыс. руб. (приложение №8).

7. МКУ «Финансовое управление городского округа «город Кизляр» (Шевченко С.П.) внести изменения в бюджетную роспись на 2022 год.

8. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную комиссию по финансам, бюджету и налогам.

Глава городского округа «город Кизляр» А. ШУВАЛОВ

Председатель Собрания депутатов
городского округа «город Кизляр» А. ПОЛЮШКО

Приложения №1, №2, №3, №4, №5, №6, №7, №8, к решению от 28.04.2022 г. № 143 размещены на официальном сайте Администрации городского округа «город Кизляр» www.mo-kizlyar.ru.

1. Извещение о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка

1. Организатор аукциона — администрация муниципального образования сельское поселение «Кизлярский» Кизлярского района РД.
2. Форма аукциона - аукцион является открытым по составу участников.
3. Уполномоченным органом на проведение аукциона является администрация муниципального образования сельское поселение «Кизлярский» Кизлярского района РД. Решение о проведении аукциона принято постановлением администрации муниципального образования сельское поселение «Кизлярский» Кизлярского района РД от 27 апреля 2022 года № 02-06/22.

4. Место, дата, время и порядок проведения аукциона:
Аукцион состоится 09.06.2022 года в 9 час. 10 минут по адресу: РД, Кизлярский район, с. Юбилейное, ул. Досова, 21.

Информация о порядке проведения аукциона, форма заявки на участие и проект договора размещены на официальном сайте администрации муниципального образования сельское поселение «Кизлярский» Кизлярского района РД Кизлярский — адм.рф в разделе «Аукционы», на официальном сайте РФ для размещения информации о проведении торгов torgi.gov.ru

5. Предмет аукциона: право на заключение договора аренды земельного участка, расположенного на территории муниципального образования сельское поселение «Кизлярский», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, общей площадью 24007,0 кв.м., кадастровый № 05:02:000091:118, разрешенное использование: для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.

6. Начальная цена предмета аукциона: размер ежегодной арендной платы составляет 1786,1 рублей.

7. Шаг аукциона составляет 53,6 рублей.

8. Заявки на участие в аукционе принимаются в письменном виде по адресу: РД, Кизлярский район, с. Юбилейное, ул. Досова, 21.

Дата и время начала приема заявок - «05» мая 2022 г. с 09 часов 00 мин. Дата и время окончания приема заявок - «03» июня 2022 г. до 17:00 часов.

9. Размер задатка для участия в аукционе составляет - 357,22 рублей. Задаток перечисляется по следующим реквизитам: УФК по РД (Администрация МО сельское поселение «Кизлярский») Л/с 0503392960, ИНН 0517003512, КПП 051701001, ОКТМО 82627440, Отделение НБ Респуб. Дагестан/УФК по Респуб. Дагестан г. Махачкала БИК 018209001, Р/с 0323164382627440300, ЕКС (Единый казначейский счет) 040102810945370000069, КБК 00111105025150000120. Наименование платежа: задаток за участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Задаток должен поступить на указанный счет не позднее даты и времени рассмотрения заявок на участие в аукционе. Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, засчитывается в счет арендной платы за земельный участок. При уклонении или отказе победителя аукциона от заключения в установленный срок договора аренды земельного участка, задаток не возвращается. В течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона организатор аукциона возвращает задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем. Задаток заявителя, не допущенного к участию в аукционе, подлежит возврату в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе. В случае отзыва заявки заявителем до дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона.

10. Срок аренды земельного участка - 49 лет.

11. Для участия в аукционе заявители представляют следующие документы:

- 1) заявка на участие в аукционе;
- 2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя;
- 3) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
- 4) документы, подтверждающие внесение задатка. Документом, подтверждающим внесение задатка, признается заключение соглашения о задатке.

12. Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1. непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
2. непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
3. подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником аукциона;
4. наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в реестре недобросовестных участников аукциона.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Юнармейцы помогли ветерану



На участке у дома ветерана Великой Отечественной войны Георгия Григорьевича Кондрачукова помог с наведением порядка после зимы отряд юнармейцев 6-д класса СОШ №7.

Ребята вместе с педагогами убрали сухой травой, почистили дорожки.

Юнармейцы рассказали, что с радостью пришли помочь: "Мы живем в мирное время. У нас есть все для благополучной жизни. Но это стало возможным благодаря исторической Победе, которая была завоевана нашими предками в Великой Отечественной войне. И у каждого из нас еще есть шанс поблагодарить за эту Победу и помочь тем, кто добыл ее для нас – ветеранам войны и труженикам тыла".

Под Знаменем Победы

Накануне самого дорогого, светлого и великого праздника для каждого россиянина – Дня Победы - по всей России проходит Всероссийская акция «Знамя Победы». «Знамя Победы» - символ гордости, чести, достоинства и единения народов великой державы – Союза Советских Социалистических Республик – могучей, многонациональной страны, которая победила в той страшной войне. Акция «Знамя Победы» - это память и напоминание, благодарность предкам – победителям фашизма, и назидание нынешнему поколению.

Централизованная библиотечная система города Кизляра в рамках этой акции проводит цикл мероприятий «Под Знаменем Победы». Их цель – патриотическое воспитание молодежи, сохранение и развитие чувства гордости за нашу страну, увековечивание народного подвига, заслуг воинов Вооруженных сил и тружеников тыла перед Отечеством, и поддержка участников спецоперации на территории Украины.

В преддверии 77-й годовщины Великой Победы в центральной городской библиотеке им. Л.Н. Толстого прошло мероприятие «Как мы неистово любили...», посвященное поэзии поэтов-фронтовиков. Литературная гостиная приветливо распахнула свои двери для всех любителей поэзии военных лет. Сама обстановка и торжественное оформление гостиной создавали неповторимую атмосферу. Вниманию присутствующих были представлены красочно оформленные книжные выставки «А музы не молчали...» и «Подвиг великий и вечный». Особую торжественность придавал фотобаннер «Солдат Победы». А множество букетов благоухающей сирени напоминали о победном мае 1945 года.

О тяжелых днях и ночах Великой Отечественной войны, суровых испытаниях, о такой долгожданной Великой Победе здесь говорили на замечательном языке - на языке поэзии. Ведущие мероприятия, главные библиотекари Людмила Шарковская и Лилия Слепокурова, отметили, что когда грохочут пушки, музы обычно молчат. Кажется, что война и стихи – вещи несовместимые, но это не так. С самых первых дней войны и до самого победного мая 1945 года, и до наших дней музы не молчали, поэты писали и пишут стихи о войне. И это удивительные стихи – пронзительные, трагические и очень честные. Никакие пушечные канонады и бомбежки не могли заглушить голос поэтов. Никогда к голосу поэтов так не прислушивались читатели, как в годы войны.

Поэзия как вид искусства, способный на быстрый эмоциональный отклик, в первые же месяцы и даже дни войны создала произведения, которым суждено было стать эпохальными. Голоса поэтов Семена Гудзенко, Давида Самойлова, Евгения Винокурова, Булата Окуджавы, Павла Когана, Николая Тихонова, Александра Твардовского, Михаила Исаковского, Константина Симонова, Эдуарда Асадова, Всеволода Багрицкого, Бориса Смоленского и многих других звучали набатным колоколом, мобилируя народ на

борьбу, их стихи помогали идти в атаку, сражаться с фашистскими варварами. Художественное слово согревало душу, будило лучшие чувства, звало к победе!

Стихи этих поэтов очень проникновенно звучали в исполнении студентов Кизлярского медучилища: Заиры Залкиповой, Хадижи Магомедовой, Хавы Ахмедовой, Нурият Омаровой, Динары Эльдерхановой, Альфии Мусиной, Ислама Рамазанова, Залины Джамиевой, Мадины Магомаевой.

В исполнении вокальной группы «Вдохновение» Центра досуга ветеранов войны и труда под руководством председателя Совета ветеранов Валентины Старчак прозвучали песни военных лет, которые и по сей день очень близки, дороги и любимы как старшим поколением, так и молодежи.

Тема Великой Отечественной войны близка и дорога была и нашим кизлярским поэтам-фронтовикам: Льву Цирульникову, Николаю Быкову, Василию Артюхову, Николаю Краснову.

О войне писали и пишут кизлярские поэты послевоенного поколения. Они сохраняют и поддерживают поэтические традиции времен войны. Это своеобразная эстафета памяти.

Особыми гостями литературной гостиной стали наши поэты, постоянные участники всех поэтических встреч Алла Митракова и Лев Серебряков. Они читали стихи любимых советских поэтов и свои стихи, в которых звучали боль и горечь за то поколение, которому выпало бороться со страшной силой – фашизмом, и в то же время гордость за мужество и стойкость русского народа, отстаивавшего свою Родину. Их стихи ярко рисуют героизм советских воинов и волнуют своим патриотическим па-



фосом нынешнее молодое поколение кизлярцев.

Великая Отечественная! Она всегда с нами – то далекое и близкое время. Минуло вот уже 77 лет со Дня Победы, но остались стихи, проза, память о ней. Мы продолжаем читать произведения о войне, слушать военные песни, смотреть военные фильмы. Мы должны помнить о прошлом, чтобы фашизм не повторился вновь. Память о павших священна, как священен и сам подвиг, и эта память будет жить вечно в наших сердцах и в литературе.

Н. ПРЯДКИНА,
заведующая Центральной библиотекой
им. Л.Н. Толстого

ТЫ ВЫБИРАЕШЬ, КАКИМ БУДЕТ ТВОЙ ГОРОД!



Голосуйте за объекты благоустройства!

С 15 апреля по 30 мая по всей стране проходит Всероссийское голосование по выбору объектов благоустройства, реализация которых состоится в 2023 году.

До 30 мая 2022 года жители Дагестана смогут проголосовать за объект, расположенный в их муниципальном образовании.

Так, кизлярцы будут решать судьбу четырех общественных пространств:

- Сквер «им. Ленина» по ул. Ленина 1/1 п. Комсомольский
- Сквер «им. Орджоникидзе» по ул. Орджоникидзе, 15/1

- Сквер «Солнечный» по ул. К. Маркса, 47/2

- Сквер «Дружбы» по ул. Топольской проезд, 65/1

В рамках онлайн-голосования по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» кизлярцы голосуют за дизайн-проекты: благоустройство площади «Пушкинская» в парке им. Петра-1, благоустройство сквера «Афганцев» по ул. Первомайской, 5-б.

Напоминаем, кизлярцы могут сделать свой выбор на сайте 05. gorodsreda.ru или с помощью волонтеров.

МЧС

Сберечь леса от пожаров!

Уважаемые жители г. Кизляр, Кизлярского и Бабаюртовского районов, отдел надзорной деятельности и профилактической работы № 8 просит Вас обращаться с огнем на природе предельно осторожно!

Чтобы Ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара, помните, что в пожароопасный период гражданам, посещающим лесные территории **НЕДОПУСТИМО:**

- пользоваться открытым огнем в необорудованных для этого местах;

- бросать спички, окурки и горящую золу из курительных трубок;

- заправлять горючим баки двигателей, использовать неисправные машины, курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

- оставлять бутылки или осколки стекла, промасленные или пропитанные горючими веществами материалы (бумагу, ткань и др.);

- самостоятельно выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах, а также стерно на полях, в лесу;

- разводить костры в хвойных молодниках, на торфяниках, лесосеках, в местах с сухой травой, под кронами деревьев, а также на участках поврежденного леса.

В пожароопасный сезон гражданам, имеющим садовые участки, **РЕКОМЕНДУЕТСЯ:**

- не допускать сжигания сухой травы и мусора на садоводческих участках и прилегающих к ним территориях;

- постоянно иметь запас воды на своих участках не менее 200 литров;

- организовывать в своих садоводствах круглосуточное дежурство с целью своевременного обнаружения возгораний.

При обнаружении лесных пожаров необходимо немедленно уведомить о возникновении возгорания в пожарную охрану, органы государственной власти или органы местного самоуправления.

Дисциплинированность в лесу, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будет гарантией сбережения лесов от пожаров.

А. РАБАДАНОВ,
дознаватель ОНД и ПР по г. Кизляр,
Кизлярскому и Бабаюртовскому районам,
лейтенант в.н. службы

Благодарность

Хочу искренне поблагодарить депутата городского Собрания г. Кизляра А.В. Родину за оказанную мне помощь в решении спорного жилищно-коммунального вопроса.

Спасибо, что откликнулись на мою просьбу, не оставили меня наедине с этой проблемой.

Нина Георгиевна Данильчева

ОБЪЯВЛЕНИЕ

СРОЧНО ПРОДАЁТСЯ земельный участок 6 соток (ИЖС) под строительство жилого дома в с. Южное Кизлярского района (район Сити), есть весь пакет документов. Переоформление документов на покупателя за счет продавца. Цена 450 000 руб., торг уместен.
Тел. 8-960-421-39-11.

ОМВД РОССИИ ПО г. КИЗЛЯРУ

Об ответственности за нарушение правил использования беспилотных летательных аппаратов (квадрокоптеров)

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 мая 2019г. №658 (с изменениями от 19.03.2022г. №415) утверждены правила учета беспилотных гражданских воздушных судов, в соответствии с которыми учету в Федеральном агентстве воздушного транспорта подлежат беспилотные гражданские воздушные суда с максимальной взлетной массой от 150 грамм до 30 килограмм.

Запрещено нахождение указанных летательных аппаратов над местом проведения публичного (массового) мероприятия и прилегающей к нему территории, проведения неотложных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, а также над местами расположения объектов органов внутренних дел, воинских частей, органов власти и местного самоуправления.

В соответствии с пунктом 40 (в редакции Федерального закона от 02.12.2019 №404) статьи 13 Федерального закона №3-ФЗ от 07.02.2011г. сотрудники полиции имеют право пресекать нахождение беспилотных воздушных судов в воздушном пространстве в целях защиты жизни, здоровья и имущества граждан над указанными территориями. Такое пресечение осу-

ществляется посредством подавления или преобразования сигналов дистанционного управления беспилотными воздушными судами (пункт 12 части 1 ст. 21 Федерального закона №3-ФЗ от 07.02.2011г.), воздействия на их пульта управления, а также повреждения или уничтожения данных судов, вплоть до применения огнестрельного оружия, если иными средствами прекратить их нахождение в воздушном пространстве не представляется возможным (пункт 5 части 3 ст. 23 Федерального закона №3-ФЗ от 07.02.2011г.).

В соответствии со статьей 11.4 КоАП РФ «Нарушение правил использования воздушного пространства» за нарушение правил нахождения беспилотных гражданских воздушных судов (квадрокоптеров) предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей.

Н. КАРТАШОВ,
начальник Штаба ОМВД России
по г. Кизляру, майор в.н. службы

Извещение о проведении торгов

Организатор торгов - МУП "Центр недвижимости" сообщает о проведении торгов по продаже в собственность земельного участка.

Решение принято постановлением Администрации городского округа "город Кизляр" от 14.04.2022 г. № 401;

Форма проведения торгов: аукцион, открытый по составу участников
Сведения о предмете торгов:
местоположение: РД, г. Кизляр, ул. Майбовкунова Ю.С., з.у. 3;
площадь земельного участка: 514,0 кв.м.
кадастровый номер 05:43:000245:369;
права на земельный участок: в собственности МО "город Кизляр"
ограничения прав и обременения: не имеется.
разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства; категория земель: земли населенных пунктов;
максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства: размер - 36,8 (36,8) м х 14,0 (7,9; 6,1) м
предельное кол-во этажей - 3
технические условия подключения (технологического присоединения) объекта в соответствии с видом разрешенного использования к сетям инженерно-технического обеспечения:

1. к сетям водоснабжения:
предельная свободная мощность существующих сетей: нет
возможности подключения максимальная нагрузка: нет
возможности подключения объекта капитального строительства: нет
возможности подключения

срок действия технических условий: нет
возможности подключения плата за подключение: нет
возможности подключения к электрическим сетям:

предельная свободная мощность существующих сетей: 500 кВт
максимальная нагрузка: 5 кВт
сроки подключения объекта капитального строительства: от 2 (года) до 5 (пять) лет
срок действия технических условий: от 2 (года) до 5 (пять) лет
плата за подключение: 550 (пятьсот пятьдесят) рублей 00 копеек

3. к сетям газификации:
предельная свободная мощность существующих сетей: нет
возможности подключения максимальная нагрузка: нет
возможности подключения объекта капитального строительства: нет
возможности подключения

срок действия технических условий: нет
возможности подключения плата за подключение: нет
возможности подключения к центральной канализационной системе:

предельная свободная мощность существующих сетей: нет
возможности подключения максимальная нагрузка: нет
возможности подключения объекта капитального строительства: нет
возможности подключения

срок действия технических условий: нет
возможности подключения плата за подключение: нет
возможности подключения Стартовый размер цены за земельный участок: 234 000 (двести тридцать четыре тысячи) рублей 00 копеек
"шаг аукциона" устанавливается в пределах трех процентов начальной цены предмета аукциона и составляет: 7 020 (семь тысяч двадцать) рублей 00 копеек
Срок принятия решения об отказе в проведении торгов не позднее: чем за три дня до дня аукциона

Сумма задатка: 46 800 (сорок шесть тысяч восемьсот) рублей 00 копеек
Реквизиты для внесения задатка:
Получатель: МУП городского округа Кизляр "Центр недвижимости"
ИНН / КПП 0547006856 / 054701001
Банк получателя: Дагестанский РФ АО "Россельхозбанк" г. Махачкала
БИК 048209793
р/сч: 40702810604030000309
кор/сч: 3010181000000000793

Назначение платежа: задаток для участия в торгах. НДС не облагается.
Документом, подтверждающим поступление задатка, является платежный документ.
Задаток должен поступить не позднее: 05.06.2022 г.

Участникам торгов, не признанным победителями, задаток возвращается в течение 3-х дней с момента проведения торгов.
Заявки на участие в торгах принимаются с 06.05.2022 г. по 05.06.2022 г. в рабочие дни с 9.00 до 16.30 по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19

пакет документов для участия в торгах:
- заявка на участие в торгах, содержащая реквизиты счета, на который может быть произведен возврат задатка (утвержденного образца),
- копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан),
- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо.

- документы, подтверждающие внесение задатка, и опись представленных документов (составляется представителем МУП "Центр недвижимости").
Дата, время и порядок осмотра земельных участков на местности: в рабочее время по предварительному согласованию с МУП "Центр недвижимости".

Место, дата, время и порядок определения участников торгов: 07.06.2022 г. в 15 ч. 10 мин.
по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19

Один Претендент вправе подать только одну заявку на участие в торгах. Комиссия рассматривает заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления установленных сумм задатков.
По результатам рассмотрения заявок, Комиссия принимает решение о признании Претендентов участниками торгов или об отказе в допуске к участию в торгах.
Определение участников торгов проводится без участия Претендентов.

Место, дата, время проведения торгов, подведения итогов и признания победителя торгов: 09.06.2022 г. в 16 ч. 30 мин.
по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19

Порядок признания победителей торгов:
Победителем торгов в форме аукциона (конкурса) признается участник, предложивший за предмет торгов наибольшую цену по отношению к начальной цене.
Срок заключения договора по итогам торгов:

Победитель обязуется заключить договор аренды/купи-продажи земельного участка с МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра", выступающим от имени Администрации городского округа "город Кизляр". МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра" направляет победителю/единственному участнику торгов три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи/аренды земельного участка в 10 (десяти) дневный срок со дня составления протокола об итогах торгов. Договор купли-продажи/аренды земельного участка заключается по цене, предложенной победителем, в случае признания аукциона несостоявшимся - с единственным участником по начальной цене предмета аукциона, а размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальной цене предмета аукциона. МУП "Центр недвижимости" вправе объявить о проведении повторного аукциона в случае, если аукцион был признан несостоявшимся и лицо, подавшее единственную заявку на участие в аукционе, заявитель, признанный единственным участником аукциона, или единственный принявший участие в аукционе его участник в течение 30 (тридцати) дней со дня направления им проекта договора аренды/купи-продажи земельного участка не подписали и не представили в МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра" указанные договоры (при наличии указанных лиц). При этом условия повторного аукциона могут быть изменены. При уклонении от подписания договора в установленные сроки, Победитель теряет право на заключение указанного договора, утрачивает внесенный задаток, результаты торгов аннулируются.

С образцами заявки, проектом договора аренды/купи-продажи земельного участка, порядком проведения торгов можно ознакомиться на сайте: www.torgi.gov.ru.

Извещение о проведении торгов

Организатор торгов - МУП "Центр недвижимости" сообщает о проведении торгов на право заключения договора аренды земельного участка.

Решение принято постановлением Администрации городского округа "город Кизляр" от 28.03.2022 г. № 326;

Форма проведения торгов: аукцион, открытый по составу участников
Сведения о предмете торгов:
местоположение: РД, г. Кизляр, ул. Кажурина, з.у. 6-а
площадь земельного участка: 504,0 кв.м.
кадастровый номер 05:43:000274:1533;
права на земельный участок: в собственности МО "город Кизляр"
ограничения прав и обременения: не имеется.
разрешенное использование: среднеэтажная жилая застройка; категория земель: земли населенных пунктов;
максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства: размер - 28,6 (12,0; 11,8; 4,8) м х 17,6 (17,6) м предельное кол-во этажей - 8
технические условия подключения (технологического присоединения) объекта в соответствии с видом разрешенного использования к сетям инженерно-технического обеспечения:

1. к сетям водоснабжения:
предельная свободная мощность существующих сетей: нет
возможности подключения максимальная нагрузка: нет
возможности подключения объекта капитального строительства: нет
возможности подключения

срок действия технических условий: нет
возможности подключения плата за подключение: нет
возможности подключения к электрическим сетям:

предельная свободная мощность существующих сетей: 500 кВт
максимальная нагрузка: 5 кВт
сроки подключения объекта капитального строительства: от 2 (года) до 5 (пять) лет
срок действия технических условий: от 2 (года) до 5 (пять) лет
плата за подключение: 550 (пятьсот пятьдесят) рублей 00 копеек

3. к сетям газификации:
предельная свободная мощность существующих сетей: нет
возможности подключения максимальная нагрузка: нет
возможности подключения объекта капитального строительства: нет
возможности подключения

срок действия технических условий: нет
возможности подключения плата за подключение: нет
возможности подключения к центральной канализационной системе:

предельная свободная мощность существующих сетей: нет
возможности подключения максимальная нагрузка: нет
возможности подключения объекта капитального строительства: нет
возможности подключения

срок действия технических условий: нет
возможности подключения плата за подключение: нет
возможности подключения Максимальный срок разрешенного использования земельного участка: 58 (пятьдесят восемь) месяцев

Срок действия договора аренды: 58 (пятьдесят восемь) месяцев
Стартовый размер годовой арендной платы за земельный участок: 12 360 (двенадцать тысяч восемьсот) рублей 00 копеек
"шаг аукциона" устанавливается в пределах трех процентов начальной цены предмета аукциона и составляет: 371 (триста семьдесят один) рубль 00 копеек
Срок принятия решения об отказе в проведении торгов не позднее: чем за три дня до дня аукциона

Сумма задатка: 2 472 (две тысячи четыреста семьдесят два) рубля 00 копеек
Реквизиты для внесения задатка:
Получатель: МУП городского округа Кизляр "Центр недвижимости"
ИНН / КПП 0547006856 / 054701001
Банк получателя: Дагестанский РФ АО "Россельхозбанк" г. Махачкала
БИК 048209793
р/сч: 40702810604030000309
кор/сч: 3010181000000000793

Назначение платежа: задаток для участия в торгах. НДС не облагается.
Документом, подтверждающим поступление задатка, является платежный документ.
Задаток должен поступить не позднее: 05.06.2022 г.

Участникам торгов, не признанным победителями, задаток возвращается в течение 3-х дней с момента проведения торгов.
Заявки на участие в торгах принимаются с 06.05.2022 г. по 05.06.2022 г. в рабочие дни с 9.00 до 16.30 по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19

пакет документов для участия в торгах:
- заявка на участие в торгах, содержащая реквизиты счета, на который может быть произведен возврат задатка (утвержденного образца),
- копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан),
- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо,

- документы, подтверждающие внесение задатка, и опись представленных документов (составляется представителем МУП «Центр недвижимости»).
Дата, время и порядок осмотра земельных участков на местности: в рабочее время по предварительному согласованию с МУП "Центр недвижимости".

Место, дата, время и порядок определения участников торгов: 07.06.2022 г. в 15 ч. 20 мин.
по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19

Один Претендент вправе подать только одну заявку на участие в торгах. Комиссия рассматривает заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления установленных сумм задатков.
По результатам рассмотрения заявок, Комиссия принимает решение о признании Претендентов участниками торгов или об отказе в допуске к участию в торгах.
Определение участников торгов проводится без участия Претендентов.

Место, дата, время проведения торгов, подведения итогов и признания победителя торгов: 09.06.2022 г. в 17 ч. 00 мин.
по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19

Порядок признания победителей торгов:
Победителем торгов в форме аукциона (конкурса) признается участник, предложивший за предмет торгов наибольшую цену по отношению к начальной цене.
Срок заключения договора по итогам торгов:

Победитель обязуется заключить договор аренды земельного участка с МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра", выступающим от имени Администрации городского округа "город Кизляр". МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра" направляет победителю/единственному участнику торгов три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи/аренды земельного участка в 10 (десяти) дневный срок со дня составления протокола об итогах торгов. Договор купли-продажи/аренды земельного участка заключается по цене, предложенной победителем, в случае признания аукциона несостоявшимся - с единственным участником по начальной цене предмета аукциона, а размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальной цене предмета аукциона. МУП "Центр недвижимости" вправе объявить о проведении повторного аукциона в случае, если аукцион был признан несостоявшимся и лицо, подавшее единственную заявку на участие в аукционе, заявитель, признанный единственным участником аукциона, или единственный принявший участие в аукционе его участник в течение 30 (тридцати) дней со дня направления им проекта договора аренды земельного участка не подписали и не представили в МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра" указанные договоры (при наличии указанных лиц). При этом условия повторного аукциона могут быть изменены. При уклонении от подписания договора в установленные сроки, Победитель теряет право на заключение указанного договора, утрачивает внесенный задаток, результаты торгов аннулируются.

С образцами заявки, проектом договора аренды/купи-продажи земельного участка, порядком проведения торгов можно ознакомиться на сайте: www.torgi.gov.ru.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Прошедшие через войну

В нашей стране каждая семья пережила трагедию войны. Не миновала она и моих родных. Отец, Николай Сергеевич Серебряков, на фронте с 1941 года. Ему достались самые суровые испытания той первой поры страшной войны, когда нашим солдатам приходилось с боями отступать, выходить из окружения. Рассказывал, что питались корой деревьев и чем было возможно утолить голод, но скрытно вырвались к своим и чудом спаслись. Затем у реки Миус стойко держали оборону. Устали, ушли передохнуть. Их часть заменили новобранцы. Увы, неопытные, не выдержали вражеского натиска.



По-детски я его спрашивал:
- Страшно было?
- Конечно, страшно. Вот движется на тебя танк, а у тебя только бутылка с горючей смесью. Проманёшься, дрогнешь – и враг тебя раздавит, как мошку. Полное господство немцев было в воздухе. И бомбили нещадно. Вот и приходилось отступать перед мощью врага.

Отец был ранен и контужен. А в 1943 году началось освобождение Кавказа. После - тяжёлая переправа через Сиваш в Крым. Отец служил раньше во флоте. Но нашим морякам приходилось в первые годы войны воевать в пехоте. Ну а когда началась переправа, то тут моряки стали ударной силой. Но ведь враг ожесточённо цеплялся за водные рубежи. И то, что было там, кошмаром осталось наяву и на всю жизнь. С потерями, но переправились.

Укрепились на кусочке суши. Но тут до полсотни и свыше прут немецкие танки. Гибель неминуема. И вдруг в небе появились самолёты. Сначала не разобрали, думали, вражеские. Столько наших самолётов в небе никогда не было. Решили, совсем хана. Но самолёты со всей силой обрушились на немецкие танки. Наши! Тут и оружие после переправы обсохло, и заряды наготове. Так вперёд, за Родину! Но рядом грохнул снаряд. Без сознания отец был доставлен в госпиталь.

Вернулся в Кизляр. В 1946 году женился. Молодому фронтовику посоветовали посетить семью Саркисовых. Две дочери на выданье. Отец выбрал старшую Анну. Она как-то ближе по душе. Это моя мама. Перед тем, как дать согласие, посоветовалась со своей матерью Ксенией Герасимовной (моей бабушкой). Семья жила

без отца. Мой дедушка, Артём Семёнович Саркисов, погиб в 1942 году в боях на подступах к Сталинграду. Жили в большой нужде. Так что свадьбы и не было. Голод был. Спасались люди тем, что в хозяйствах получали по минимуму, что земля давала, фрукты росли, тутовник и прочее. Все, без остатка, отдавали фронту...

С 1942 года мама работала на мелькомбинате, затем учётчицей на железной дороге. Некоторое время – в легпроме (так называли Кизлярскую швейную фабрику в то время). Ну а после войны много лет счетоводом и бухгалтером в учреждении под названием «Зоветснаб». Учреждение связано было со всеми хозяйствами северной зоны Дагестана, ветеринарными службами. Мама не раз поощрялась благодарностями, заслужила медаль «Ветеран труда». Вся её жизнь прошла в труде. Из-за войны ни маме, ни отцу не удалось получить серьёзное образование. Зато для нас, троих детей, они сделали всё возможное и невозможное, чтобы мы учились, поступили в вузы, проявили свои способности в учёбе, литературе, музыке, шахматах.

Свои школьные годы мама вспоминала часто. И рассказывала о Георгии Автандилове – академике, создателе научной школы в медицине. А в классе мальчиком он уже тогда проявлял свои способности, был палочкой-выручалочкой для учителей, на все вопросы отвечал. Немало интересного рассказывала про Льва Цирульникову и других кизлярских мальчишек. Отъявленными хулиганами росли, но выросли, прошли через войну, многое испытали, стали настоящими людьми.

Рассказывала мама про Кизляр в довоенные годы. Так что эти воспоминания оказались очень ценными для меня в музейной работе. А отец, находясь в предсмертном состоянии (раны войны дали знать), пытался написать летопись своей жизни. Родители любили читать, это передалось и детям.

Жизнь продолжается в потомках старшего поколения XX века, и Великая Победа – это не просто высокие слова, а сама жизнь людей, что прошли войну, это наша история. Это подвиг.

Л. СЕРЕБРЯКОВ

К 77-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Парад российских войск

Приближается самый великий праздник нашей страны - День Победы! Победы колоссального, исторического значения для судеб всего мира. Праздник, который был, есть и будет для России, для нашего народа священным.



Мы преклоняемся перед мужеством и силой духа ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, благодарны им за бессмертный пример сплоченности и любви к Родине. Они доказали, что только вместе можно достичь, казалось бы, невозможного. Одолели беспощадного врага, защитили свой дом, детей, родную страну. Одержали над нацизмом безоговорочную Победу и прославили в веках 9 мая 1945 года.

9 мая вся наша великая страна будет отмечать 77-ую годовщину со Дня Великой Победы. А также 2022 год в Республике Дагестан Указом Главы республики Сергея Меликова №200 от 22 ноября 2021 года объявлен Годом образования. Именно этим двум датам был посвящен городской конкурс-фестиваль "Парад Российских войск", который состоялся 22 апреля на базе школы № 5 по инициативе Дома детского творчества. Юные члены Детских общественных объедине-

ний образовательных учреждений г. Кизляра, учащиеся третьих-четвёртых классов, показали свои первые навыки строевой подготовки.

Члены жюри в составе начальника отделения планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов, заместителя военного комиссара Н. Абдурахманова, военнослужащих войсковой части № 5389 Р. Рамазанова и Д. Панина, методиста Управления образования г. Кизляра Ю. Долбня, оценивали юных кизлярцев по следующим критериям: внешний вид, сдача рапорта, исполнение речёвки и песни, строевой шаг.

После выступления всех отрядов к ребятам с приветственным словом обратились и.о. начальника Управления образования Наталья Семенченко и заместитель военкома Нажмудин Абдурахманов.

По итогам конкурса победителем стал отряд морских пехотинцев Детского общественного объединения «Юные Кировцы» лицея № 2, второе место у отряда пограничников ДОО «Юный Гайдаровец» школы № 9, а третье место разделили отряд специального назначения ДОО «Юные Макаренковцы» школы № 5, отряд летчиков ДОО «Юные Горьковцы» школы № 7 и отряд военно-морского флота ДОО «Радуга» школы № 11.

Поздравляем победителей! Все участники городского конкурса «Парад Российских войск» примут участие в торжественном шествии на День Победы 9 мая в городе Кизляре.

Е. ЖИЛЬЦОВА,
директор МБУ ДО «ДЦТ»

АКЦИЯ

В Кизляре прошла масштабная акция по благоустройству воинских захоронений «Дорога к обелиску», в рамках объявленной в Республике Дагестан «Весенней недели добра-2022» и была приурочена к Всероссийскому дню заботы о памятниках истории и культуры.

«Дорога к обелиску»

В ходе субботника волонтеры навести порядок у могил кизлярских участников Великой Отечественной войны: семьи Погребняк А.Д., Мелькомова А.А., Кодолбенко Ф.И. (летчик), и на других захоронениях. Участие в акции приняли добровольцы волонтерских отрядов школ города Кизляра.

Кизлярская автошкола ДОСААФ России взяла шефство по благоустройству захоронения Героя Советского Союза Василия Афанасьевича Бовта и братской могилы красноармейцев, умерших от ран в госпитале города Кизляра.

Василий Афанасьевич Бовт – гвардии сержант, командир пулеметного расчета 180 стрелкового полка 60 Гвардейской Павлоградской Краснознаменной стрелковой дивизии, член КПСС прожил всего 33 года. 17 апреля 1945 года Бовт показал исключительное мужество и бесстрашие, отразив, непрерывно, пять атак противника и уничтожив 25 гитлеровцев. Благодаря героической стойкости героя, занимаемый рубеж был удержан и опасность захода противника в тыл наших подразделений, была



предотвращена. Указом Президиума Верховного Совета СССР 15 мая 1946 года Василию Афанасьевичу было присвоено звание Героя Советского Союза. В последние годы своей жизни участник войны жил и работал в городе Кизляре. Похоронен на городском кладбище.

По сложившейся традиции курсанты вместе с заместителем начальника Кизлярской автошколы ДОСААФ России Таныркулу Аликберу привели в порядок территорию захоронений.

Кажется, уже давно прошел по российской земле огненный смерч Великой Отечественной войны, но память о тех страшных днях и о погибших не стареет, не умирает.

Каждый участник всероссийской акции понимает, что сейчас особенно важно сохранить память обо всех героях, победивших фашизм.

Студенты 2 курса специальности "Программирование в компьютерных системах" филиала СПбГЭУ в г. Кизляре вместе с преподавателем А.А. Абрамкиной привели в порядок места захоронения защитников Родины на русском кладбище г. Кизляра.

Второй год подряд ребята к великому для нашей страны празднику - Дню Победы - приводят в порядок могилки ветеранов, у которых не осталось родных и близких. Ребята в прошлом году ещё установили табличку, которая хорошо сохранилась и говорит о том, что память должна жить, и эти могилки нужно беречь.



Студенты Кизлярского профессионально-педагогического колледжа обновили надписи на плитах Мемориального комплекса «Память».

Каждый год перед празднованием Дня Победы студенты вносят свой вклад в обновление имен нескольких тысяч защитников Родины из Кизляра и Кизлярского района, погибших в боях Великой Отечественной войны.

Из 15 тысяч кизлярцев, ушедших на фронт, более 9 тысяч пали на полях сражений.



ГОРОСКОП с 9 по 15 мая

ОВЕН

(21 марта – 20 апреля)

Больше слушайте и меньше говорите. Вам необходима гибкость в постоянно меняющихся ситуациях, учитесь управлять своими эмоциями. Желательно пересмотреть свой распорядок дня, постарайтесь уравновесить рабочее время и время, посвященное дому и домашним делам.

ТЕЛЕЦ

(21 апреля – 21 мая)

Общение с интересными людьми позволит вам обрести источник дополнительного заработка. Целеустремленность и усердие на работе помогут добиться отличных результатов. В субботу не рассказывайте окружающим о своих успехах, так как это может стать причиной зависти.

БЛИЗНЕЦЫ

(22 мая – 21 июня)

Сосредоточьтесь на работе, она принесет вам удовольствие и доход. Однако и об отдыхе не забывайте. Постарайтесь быть терпеливее к незначительным недостаткам окружающих. Осторожнее с желанием быть излишне экстравагантными и стремлением всё изменить.

РАК

(22 июня – 22 июля)

Чтобы удерживать контроль над ситуацией, вам понадобится благоразумие и умение выполнять в срок намеченную работу. Важно не ссориться с окружающими. Вторник - благоприятный день для максимальной активности на работе и решительных действий на любовном фронте.

ЛЕВ

(23 июля – 22 августа)

Улучшатся отношения с окружающими, будут решены практически все конфликтные ситуации. Можете рассчитывать на поддержку и помощь друзей. И вы постарайтесь никому не отказывать в помощи и выполнять необходимую работу вовремя. И тогда можете рассчитывать на успех.

ДЕВА

(23 августа – 22 сентября)

Чтобы достичь положительного результата в деловом сотрудничестве, вам придется приложить максимум усилий. Не откладывайте дела на потом, решайте их сразу. В конце недели уверенность в собственных силах поможет разобраться со сложностями, так что не позволяйте себе впадать в уныние.

ВЕСЫ

(23 сентября – 22 октября)

Поменше времени проводите за компьютером, соцсети не заменят личного общения. Не стоит сомневаться в собственных силах, вы сможете воплотить в жизнь свои замыслы. Если хотите хорошо заработать, сачковать не стоит. Выходные хорошо провести за городом.

СКОРПИОН

(23 октября – 22 ноября)

Во вторник вы можете почувствовать, что накопившиеся дела не терпят отлагательства. Четко спланируйте этот день: тогда вам удастся сделать все, что необходимо. Сфера личной жизни сейчас важна для вас, не бойтесь признаться в этом себе и вашему избраннику.

СТРЕЛЕЦ

(23 ноября – 21 декабря)

Постарайтесь сдерживать эмоции, внимательно следите за своими словами и поведением собеседников. Возможно, таким образом вы избежите крупных неприятностей. Вы можете ощутить в себе всплеск инициативности и предприимчивости. Примените эти качества с максимальной пользой.

КОЗЕРОГ

(22 декабря – 20 января)

Благоприятное время для установления полезных знакомств, поиска дополнительных заработков. Будьте очень внимательны к рабочим делам: лучше все проверьте, если не хотите потом исправлять ошибки. В среду не стоит ничего решать и с кем-то расставаться. В выходные съездите за город.

ВОДОЛЕЙ

(21 января – 19 февраля)

Велика опасность испортить отношения с коллегами. Если найдется возможность отправиться в путешествие, ее непременно надо использовать. В среду проявите всю свою дипломатичность. В пятницу от вас потребуются больше внимания и заботы к близким людям.

РЫБЫ

(20 февраля – 20 марта)

Постарайтесь не нервничать и не пытаться успеть всё и сразу. Продумайте свои действия до мельчайших подробностей - так вам будет проще реализовывать большие планы. В выходные общайтесь с друзьями, пользуйтесь благоприятным для установления контактов моментом.

Как проверить натуральность мёда

Укусом. Небольшую порцию мёда разведите подогретой водой и капните уксуса. Если жидкость шипит, значит, в мёд добавили мел для большей густоты.



Водой. Размешайте чайную ложку мёда в прозрачной ёмкости с горячей водой. Допускается незначительное помутнение воды, всплывание на поверхность частиц воска, перги. Выпадение белого осадка говорит о неправильном хранении мёда, наличии искусственных добавок.

Йодом. Одну чайную ложку мёда растворяют в небольшом количестве воды, затем добавляют каплю йода. Посинение жидкости указывает на присутствие в продукте крахмала или муки.

Огнём. Капните мёд на бумагу и попробуйте его поджечь. Натуральный продукт не горит. Наличие сахара вызовет плавление, изменение цвета на более тёмный, появление карамельного запаха.

Проволокой. Нагрейте небольшой кусочек нержавеющей проволоки, опустите его в мёд. Натуральный мёд не прилипнет к проволоке. Налипание, потемнение металла указывают на присутствие сахара.

Бумагой. Капните мёд на лист бумаги. При наличии воды на бумаге остаётся влажный след.

Ложкой. Окуните ложку в мёд и прокрутите её. Натуральный продукт не стекает, а наматывается на ложку. Как ленточка.

ГОТОВИМ ВКУСНО

Шашлык из бараньей печени (жигар-кебаб)

Продукты: печень баранья - 2,5 кг, жир курдючный - 0,5 кг, соль крупная - 2 ст.л., паприка сладкая - 1 ст.л., семена кинзы молотые - 2 ст.л.



Баранью печень нарезаем кубиками со стороной 1,5-2 см, курдючное сало нарезаем кубиками со стороной 1-1,5 см. На шампуры насаживаем поочередно - кусочек печени, кусочек сала и т.д.

Для посыпания шашлыка во время жарки в отдельной посуде смешиваем специи: 2 столовых ложки крупной соли, 2 столовых ложки крупно помолотых семян кинзы и 1 столовую ложку сладкой паприки.

Жарим шашлык на умеренном огне 2,5 минуты с каждой стороны, во время жарки посыпаем шашлык специями. Когда одна сторона поджарится, переворачиваем шампуры и снова посыпаем специями.

Подаём шашлык из печени (жигар-кебаб) с тонко нашинкованным луком.

Салат «Лисичка»

Продукты: морковь - 2 шт., яблоки зеленые - 2 шт., курага - 250-300 г, грецкие орехи - 200-250 г, чеснок - 3 зубчика, майонез - по вкусу, соль, перец, зелень.



Курагу вымыть и просушить, морковь почистить, у яблок удалить сердцевину. Натереть морковь на крупной терке. Нарезать курагу. Сложить в емкость, добавить орехи. Нарезать яблоки и отправить их в салат.

Приготовить заправку для салата. К майонезу выдавить чеснок и перемешать.

Заправить салат и хорошо все перемешать. По желанию добавить соль и перец по вкусу. Готовый салат отправить в холодильник на несколько часов. Перед подачей украсить зеленью.

Приятного аппетита!

СКАНВОРД

СТРЕЛЯЮЩИЙ МОРЯК	ОТВИНЧИВАНИЕ								
				ДЕТАЛЬ ДВИГАТЕЛЯ	РЕЧНОЙ ФИНИШ			ПОЯС ИЗ ШНУРА	
				МАКИЯЖ ФОТОГРАФИИ	ИХ РАСПУСКАЕТ ПЛАКСА			ОБЛАКО НА НОЖКАХ	
					УГНЕТАТЕЛЬ	ОСЁЛ		ПОЛОСКУН	
				КАЖДАЯ ИЗ 101 СОБАКИ	НУЛЕВОЙ УРОВЕНЬ ШУМА				
								ПЛЁВОО ДЕЛО	ЖАНР ИГРЫ
				ИТАЛЬЯНСКАЯ МИССИС	"ВОЗДУХ-ВОЗДУХ"				
НЕЗВАННЫЙ ...		КИРДЫК ДЛЯ НЕМЦА		ИГРА ВЕРХОМ	КРЕСТОВИК			ПОСТОЯЛЬЦЫ ХЛЕВА	
					КОМАНДА С ЦУПА				
В ДУЭТЕ С НАСТЕЙ		БЛЕДНАЯ ОТРАВА							
ЗАПАСНОЙ ВЫХОДНОЙ		ВИРТУОЗНАЯ ПЬЕСА			ПЕСТРАЯ ПТИЦА				

Факты о золоте

Самый крупный золотой самородок, когда-либо добытый, достигал веса в 72 кг, причём старатель обнаружил его на глубине лишь около 5 см под поверхностью почвы.

В ювелирных изделиях в золото обычно добавляют никель, чтобы сделать сплав более прочным. Само по себе оно очень мягкое, и золотой слиток при желании можно поцарапать ногтем.

В теле среднестатистического взрослого человека содержится около 0,2 мг золота.

Этот металл отлично проводит и тепло, и электрический ток.

Золото не подвержено коррозии, и оно никогда не ржавеет.

Золотые залежи на нашей планете есть на всех материках.

ОТВЕТЫ на предыдущий СКАНВОРД

И	С	П	А	Р	И	Н	А		
З	О	У						С	
Л	О	С	К	У				К	
Т	Л	А						А	
К	О	Н	Ё	К	Д	У	Э	Т	
П	Е	П	Е	Л	И	К	Е		
Б	В	И	К	Т	О	Р			
М	А	Р	К	И	З	Н	Т		
Е	Е	Н	А	К	И	П	Ь		
Л	У	Ж	А		О	Л			
Б	Н	В	А	Н	Д	А	Л		
Б	Р	О	С	К	И	Г	О		
У	С	Л	Е	О	И	Д			
Р	И	Т	У	А	Л	Г	А	К	
Н	Ь	Н	А	Г	О	Т	А		

«Никакое словесное объяснение никогда не заменит созерцания».

АНТУАН ДЕ СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ,
известный французский писатель, поэт (1900-1944 гг.)



**Приглашаем
на праздничные мероприятия,
посвящённые 77-летию Великой Победы!**

9 мая 2022 г.

9.00 Парад наследников Победы «Бессмертный полк»
от Администрации ГО «город Кизляр» до мемориала
«Память»

9.00 Городская акция «Георгиевская ленточка».
Центр города

9.15 «Мы помним» - торжественный митинг.
Мемориал «Память»

10.00 Возложение венков, цветов к памятникам.
Мемориал «Память»

10.00 Праздничный концерт «Победная весна».
Пл. Ленина, концертная площадка

**с 9.00 Выставка-экспозиция «Живые картины
военных лет».** Площадь возле фонтана «Дружба»

с 9.00 Выставка «Маршалы Победы». Площадь возле
фонтана «Дружба»

с 9.00 Выставка «Ордена и медали России и СССР».
Площадь возле фонтана «Дружба»

**с 9.00 Городская выставка творческих работ
«Победа глазами детей».** По ул. Ленина

с 9.00 «Страшные картины той войны 1941...»
- тематические экскурсии в краеведческом музее
им. П.И. Багратиона.

**10.00 Первенство города по футболу среди
юношей, посвящённое 77-летию Великой Победы.**
Городской стадион



УЧРЕДИТЕЛЬ:
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД КИЗЛЯР»
И.о. гл. редактора Т.А. КУБАНЦОВА
Газета зарегистрирована Управлением Фе-
деральной службы по надзору в сфере связи, ин-
формационных технологий и массовых коммуни-
каций по Республике Дагестан 30 января 2015г.
Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00299.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые
несут ответственность за достоверность и объективность представленных
для публикации материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
За содержание объявлений редакция ответственности не несет. При пе-
репечатке материалов газеты ссылка на «Кизлярскую правду» обязательна.
Адрес редакции и издателя: 368830, г. Кизляр, ул. Ленина, 10.
Адрес электронной почты: KIZLYARKA@mail.ru.
Телефоны редакции:
Директор, гл. редактор 2-14-41 (тел./факс) Бухгалтерия 2-02-69.
Зам. директора ответсекрестарь 2-36-80. Секретарь 2-09-33.
Компьютерная вёрстка 2-10-50.

Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена - 10 рублей.
Реклама и объявления публикуются по договорным ценам.
Газета набрана и сверстана на компьютерной базе
МБУ «Кизлярский информационный центр»
Газета отпечатана в ООО «Издательство «Лотос»
367018, РД, г. Махачкала, пр-кт Петра I, 61
Заказ № Газета формата А3.
По вопросам качества печати обращаться в
ООО «Издательство «Лотос» г. Махачкалы.
Подписной индекс 51334. Тираж 1550 экз.
Срок подписания в печать: 17:00 Подписано - 17:00